

OBČINA SLOVENSKA BISTRICA

Proračun sprejet, težave so ostale

Glavna debata na ponedeljkovi seji skupščine občine Slov. Bistrica se je vrtela okoli proračuna. Izredne potrebe šolstva, oziroma pogoji, ki jih postavlja republika glede dodatnih sredstev, so nedno trdi.

Že v pripravah na razporeditev sredstev za letošnje leto je bilo občini znano, da bo morala od dohodka iz brutto obnovega dohodka dati 3,2 odstotka namensko za šolstvo, razen tega pa še 60 odstotkov od prispevkov. Toda, tudi republika ne razporeja z dovolj velikimi sredstvi, je padlo na breme občine še nadaljnjih 180.000 dinarjev, ki jih mora zagotoviti, če želi dobiti republiška sredstva za osnovno šolsko dejavnost.

Kako na tesnem so letos s sredstvi v bistriški občini, govori tudi podatek, da v letošnjem letu niso predvidena sredstva iz proračuna za obnovo šolske kuhinje. V letnem letu so dali v ta namen 27.000 dinarjev. Mnogim drugim dejavnostim so skrčili sredstva na polovico ali pa so jih sploh črtali iz proračuna.

Ob takšni debati je tudi prišlo do vprašanja, kaj je v bistriški občini še potrebno financirati. Odborniki so tu mislili na otroško varstvo, ljubljansko univerzo in glasbeno šolo. Vendar je razprava pokazala, da če bi že prišlo do ukinjanja določenih ustanov, bi moralo biti otroško

varstvo zadnje, ki bi ga naj črtali iz občinskega proračuna.

Da bi bila mera polna, je predsednik skupščine občine Miro Kolenko še prečital zahtevek Zdravstvenega doma Maribor po 160.000 dinarjih za zdravstveno preventivo, ki je prispel šele pred samo sejo skupščine. Odborniki so obsodili takšno malomarnost Zdravstvenega doma Maribor, ker je občina poslala vsem potrošnikom proračunskih sredstev že pred meseci predlog za potrebna sredstva. Zaradi tega, ker tega niso dobili, niso v proračunu za zdravstveno preventivo predvideli niti dinarja.

Pred glasovanjem o sprejetju proračuna je Boris Plo-

šnjak, podpredsednik skupščine občine Slov. Bistrica dejal: »Ko bomo danes sprejemali in glasovali za tak proračun, bomo novi skupščini v novi sestavi naložili težko breme. Ker gre letos izredno dosti sredstev za osnovno šolstvo bi bilo prav, osnovno šolstvo, bi bilo prav, pravili analizo, ki bo odbornikom pokazala, zakaj so potrebna tolikšna sredstva za osnovnošolsko dejavnost.« Odborniki so se z njegovim predlogom strinjali.

Kljub težočam so se odborniki odločili za tak proračun ob štirih vzdržanih glasovih. S tem, da so sprejeli sklep, da bodo dodatnih 180.000 dinarjev zagotovili iz presežka proračunskih sredstev ob koncu leta. Kredit v višini 150.000 dinarjev, ki ga je dobila temeljna izobraževalna skupnost, pa so ji ga prepustili s tem, da se iz teh sredstev financira »B« program. Ob tem pa so sprejeli tudi priporočilo TIS, da se naj iz teh sredstev dajo potrebna dinarska sredstva za pomoč šolskim mlečnim kuhinjam. -b

DRUŠTVO INŽENIRJEV IN TEHNIKOV: PRVI DEBATNI VEČER S PREDSTAVNIKI SO PTUJ

Pred leti, ko so v Ptuj prihajali prvi strokovnjaki, diplomirani ekonomisti, inženirji idr., jih podjetja niso hotela sprejeti. V podjetjih so spraševali, kaj bodo delali. Danes je glede tega že veliko boljše. Kot povsod v svetu je kvalificirani kader tudi v ptujski občini dokazal, da je potreben. Videti je, da se kvalifikacijska struktura izboljšuje predvsem tam, kjer je na vodilnih mestih visokokvalificiran kader.

Kljub temu da kvalifikacijska struktura v ptujski občini še daleč ne zadovoljuje, je opaziti napredek. V ptujskih podjetjih je že večje število zaposlenih s srednjo in visoko šolo. Pred kratkim so ustanovili društvo inženirjev in tehnikov. Medtem, ko so doslej že veliko pripomogli k večji produktivnosti in racionalnemu gospodarstvu v podjetjih, se vedno bolj zanimajo za razvoj občine kot celote. To je bilo videti na minulem prvem debatnem večeru društva inženirjev in tehnikov. Udeležila sta se ga tudi Franjo Rebernak, predsednik SO Ptuj, in Stanka Bauman iz oddelka za analize in finance pri SO Ptuj. V živahni razpravi je bilo veliko govora o gospodinjstvu ptujске občine, o vzrokih, ki onemogočajo večji in hitrejši napredek. Veliko so govorili tudi o razvoju ostalih dejavnosti ptujске občine in sploh o razvoju občine kot celote. Pohvale vredna je bila ugotovitev, da se strokovnjaki zelo zanimajo za napredek občine, da so spoznali, da je zadnji čas, da se v občini nekaj ukrene v smislu napredka in da so pripravljeni pomagati s svojim znanjem.

V razpravi so zahtevali med drugim tudi, naj občina izdela boljši dolgoročni plan razvoja gospodarstva in ostalih stvari, ki naj dejavnosti večjega pomena bolj prezentira in programira tudi v merilu republike. V okviru republike naj bo znano, kaj se in kaj se bo razvijalo v ptujski občini. Da bi bilo to lažje, naj delovne organizacije naredijo dolgoročne programe. Mnogo lažje bi naredili dolgoročne programe za turizem in gostinstvo ter trgovino. Zakaj jih neč so vpraševali. Dejali so, da je od nas samih veliko odvisno. Zakaj ne poskušamo sami več storiti? Izdelati je treba jasne koncepte in z njimi nastopiti. Vse, kar je v interesu 65.000 ljudi ptujске občine, je treba poiskusi uresničiti. Onemogočiti je treba tokove, ki ne združujejo sil, sredstev... in gledajo na svoje dobro. Očitali so občinski skupščini, da v več primerih stoji preveč ob strani. Občinska skupščina naj kljub omejenim pravicam odločanja bolj aktivno posega v družbene in gospodarske tokove v občini. Zdi se tudi, da prepuščamo razvoj občine premajhnemu krogu

ljudi. Govora je bilo o lokalnih »avtoritetah«, na besedo katerih se prevečkrat kimamo... Za izdelavo programov in njihovo uresničitev so med drugim potrebni sposobni kadri, ki pa jih v Ptuj vse premalo zaposlujemo. Kljub temu, da jih v podjetjih primanjkuje, odbajajo.

Na številna vprašanja je navzočim odgovoril Franjo Rebernak, ki je uvodoma pozdravil iniciativo društva. Dejaj, da občinska skupščina računa na njihovo pomoč. Obrazložil je osnutek družbenega in gospodarskega razvoja občine, naloge in pravice občinske skupščine danes. O razvoju trgovine je dejal, da je treba odpreti občinske meje. Naše trgovine ne moremo več snovati samo na ptujskih treh trgovskih podjetjih. Kupni fond odhaja iz občine. O možnostih turističnega razvoja je dejal, da bi veliko pripomogle ptujске toplice, za katere kaže, da bodo ob nahajališčih tople vode v Turnišču. Govoril je o problematiki kmetijstva, predvsem o možnostih razvoja vinarstva v Halozah s pomočjo kreditov in s tem razvoja tega zaostalega predela. Glede slabosti v občini je dejal, da je republiški cestni sklad obljubil, da ga stanja cest v občini je dejal, hodnje ne bo več zapostavljal. Trenutno stanje cest bi morali pričeti izboljševati takoj in sicer s pomočjo dobro organizirane ekipe, ki naj gramozira ceste. Med drugim je omenil tudi to, da bodo klavnico gradili v Ptuj. O tem je bilo zadnje čase veliko govora. Na koncu je dal nekaj napotkov, kako naj dela društvo, da bo čimveč prispevalo potrebam občine. Društvo naj dobi močno družbeno vlogo, člani pa naj vplivajo na izdelavo planov delovnih organizacij, da bodo prilagojeni širšim potrebam.

Razprava je bila zanimiva in je trajala dalj časa. Po predsednikovem odgovoru so se člani društva še enkrat zavzeli za konkretne programe, s katerimi bo lažje opravičiti potrebo in dobiti sredstva tudi od republike in drugod. Deklarativne prošnje so premalo. Danes, ko se gleda na vsak dinar, je treba plane jasno prikazati in jih utemeljiti.

Zaščita mesta Ptuja naj se rešuje v republiškem merilu. Pohvalili so prvi članek o razmerah v ptujskem muzeju, ki je bil objavljen v Tedniku. Menili so, da muzej porabi precej občinskega denarja in naj se stanje v njem uredi. Podobno so menili glede na članke o stanovanjskem podjetju.

Udeleženci so bili zadovoljni s prvim debatnim večerom. Vsak začetek je težak, so menili. Sklenili so, da bodo pripravili debatne večere bolj pogosto in da bodo skušali biti bolj konkretni. ZR

Uspeh ptujskih šahistov

Peto mesto na šahovskem prvenstvu slovenskih mest v Ptuj

Preteklo nedeljo je bilo v Ptuj tradicionalno brzopetno prvenstvo slovenskih mest v šahu.

V dopoldanskih urah so številni šahisti iz vse Slove-

sedene vse šahovnice. Treba je bilo »ogreti« možgane. Zbirali so se tudi navijači, največ Ptujčani, ki so pozneje v mislih bodrili domače igralce.



Ptujski šahisti so se poglobili v igro

nije zasedli dvorano v Narodnem domu. Prišlo je 32 ekip po šest igralcev in dve rezervi. Lahko si je predstavljati, da je bilo potrebno veliko miz s šahovnicami. Ptujsko šahovsko društvo se je posebej potrudilo in dobro organiziralo vse potrebno za uspešno šahovsko tekmovanje.

Ze kakšno uro pred pričetkom tekmovanja so bile za-

Tekmovanje je pričel s krajšim nagovorom Edo Rudolf, predsednik šahovskega društva iz Ptuja. Pozdravil je navzoče in dejal, da si ptujsko šahovsko društvo šteje v čast, da je lahko prireditelj omenjenega šahovskega tekmovanja. Med drugim je dejal, da je to prispevek ptujskih šahistov k lep-

Konec na 7. strani

VREME

čas od petka, 4., do nedelje, 13. aprila 1969.

Zadnji krajez bo v sredo, 4. aprila, ob 14.58.

Napoved: vreme se bo otapljalo. Bo spremenljivo oblačno in še vetrovno. Vmes bo tu in tam ploha. Nevihta z grmenjem in nallvom je možna v soboto, 12. aprila.

Nihče ne more z gotovostjo trditi, da letos ne bo poplav. Koristno pa bo, če si stanovalcem na obdravskem odplav ogroženem ozemlju vse uredijo tako, da bi jim poplava prizadela čim manjšo škodo tudi v primeru, če bi se gladina Drave nenadoma dvignila za 4 metre nad normalo.

V letošnjem kritičnem vremenu bo tudi dobro zavarovati poljske pridelke proti boji.

Alojz Cestnik

Vprašanja z 9. kongresa ZKJ

Ustavni koncept občine?

So jugoslovanske občinske skupnosti že polnoletne, da bi same organizirale svoje zadeve in da bi samoupravno urejevale odnose tako, kot najbolj ustreza ljudem, ki v njih živijo? Sodeč po tistem, kar so mnogi delegati izrekli o teh vprašanjih na 9. kongresu ZKJ, jim mnogi tega ne priznavajo.

Pojavila se je ugotovitev, da so republike pohitele z vrsto predpisov razširiti svoj patronat nad občinami glede na najnovejšo ustavno spremembo in zoženje ingerenc zveze. Namesto da bi v obč. začutili ugodne posledice detatizacije, so padle pod vpliv republik.

DVA OBRAZA

Teško je ugovarjati ugotovitvam, da so v republikah gospodarsko močnejše in slabše občine, da so nekatere, katerih prebivalstvo ima vrhunski standard v jugoslovanskem merilu in druge, ki komaj životarijo. Glede na to ustrezajo danes republika povprečja, prav tako kot so včeraj zvezna. Glede na to smo na kongresu slišali mnenja, da za mnoge prepreke na poti samoorganiziranja občin ni opravičilo.

Občine pa želijo in zahtevajo svoje pravice pri določanju svojih funkcij, organizirajo upravo, urejajo stanovanjska in komunalna vprašanja in podobno. Da se razumemo, nikdo ni drezal v področja, ki jih na vsak način morajo urejati zveza, republika ali pokrajina.

Delegati pa se niso vzdržali tudi kritike odnosov v občinah. Decentralizacija družbenih odnosov v občini ni zapustila klasične sheme. Ali: občina se naprej pojavlja kot Jupiter z dvema obrazoma: kot oblast in kot samouprava.

SAMOUPRAVNA SKUPNOST

Posebej je bilo precej besed o tem, da se mnogi občinski forumi obnašajo kot država v državi in da se zapirajo v svoje oklepe. To prav gotovo ovira akcije, predvsem v smeri dogovarjanja, združevanja, prav tako, kot družba danes zahteva od gospodarstva, zdravstva in drugih področij samoupravnega, socialističnega mehanizma.

Zapiranje občin proti sosedom in širši skupnosti vsebuje nevarno klico boja za oblast in položaje. Razbitost interesov in zaprtost, rodita lahko samo »privatizacijo politike« ie dejanja, ki so izven politične strukture družbe.

Ce je občina danes samoupravna skupnost, a to ona v največ primerih tudi je, za-

kaj potem ni skupščina občine tudi najvišji samoupravni organ občine? Z drugimi besedami, ni treba, da občine tako ljubosumno varujejo svoj politično-reprezentativni značaj. Morale bi biti bolj odprte proti družbi.

Na 9. kongresu je bila torej odprta vsestranska razprava o občini. Komunisti bodo imeli podporo vseh občanov, če se bodo angažirali pri realizaciji politike, ki vodi občino na njeno pravo mesto v naši samoupravni socialistični družbi.

SM

Predsednik SO Ormož Franc Novak:

O nekaterih značilnostih delovanja občinske skupščine

(Nadaljevanje)

Prav gotovo je največja rana v procesu možnosti zaposlovanja na našem območju izredno nizka izobrazbena struktura našega prebivalstva. Iz tega pa izhajajo tudi vsi drugi problemi, ki zavirajo hitrejšo rast na tem območju. Iz pregleda statističnih podatkov ugotavljamo, da konča osemletko v ormoški občini le okrog 48 odstotkov otrok ene generacije. Srednje in poklicne šole obiskuje le dobrih desetina otrok, na višjih in visokih šolah pa je le minimalno število študentov iz našega območja. Glede na tako stanje je naša občinska skupščina v zadnjem obdobju vlagala maksimalne materialne in subjektivne napore v reševanju problemov izobraževanja. Moram priznati, da prizadevanja niso bila brez rezultatov in z zadovoljstvom ugotavljamo, da so razmere v šolstvu tudi pri nas krenile naprej. Ob postopnem izboljševanju materialnih pogojev financiranja rednih oseb in funkcionalnih izdatkov v sferi izobraževanja, je skupščini s skrajnimi napori uspelo usmeriti tudi izdatna sredstva za urejanje in povečanje prepotrebne osnovnošolskega prostora. Dograjena in modernizirana je osnovna šola Središče, v teku je dezidava in modernizacija šole Miklavž, v končni fazi priprav pa je že tudi dozidava šole pri Tomažu. Prepričan sem tudi, da se že bližamo času, ko bomo začeli graditi tudi šolo v Ivanjokovcih. Ob vsem tem so bila vložena tudi izdatna sredstva za adaptacijo šolskih zgradb in pomožnih prostorov v Ormožu, na Runču, na Humu in pri Veliki Nedelji. Kljub temu, da se ta problematika rešuje s pospešenim tempom, se s težavo dohiteva vse to, kar je bilo na tem področju zamujenega v prejšnjih letih in nam tako

Odborniki ormoške občinske skupščine so na svojem zadnjem zasedanju prešli v svojih diskusijah v odločen protest zoper neurejene odnose do ormoškega šolstva.

»Upajmo, da poslansko vprašanje ni bilo obravnavano kot prvopriljska šala...«

Zadnja seja ormoške občinske skupščine, ki je bila pretekli četrtek v Ormožu, je od samega začetka pa do konca potekala v izredno živahnem, delovnem in v nekaterih primerih celo protestnem vzdušju.

Po obravnavi poročila upravnih organov skupščine občine Ormož, iz katerega so se zrcalila uspešna prizadevanja za prebroditev vseh »občinskih« problemov in težav, so se odborniki zagrizli v najtrši oreh dnevnega reda — v odlok o proračunu občine za leto 1969. Obravnavane so bile številne pro-

računske postavke, ki pa so imele zaradi znižanja proračunskih dohodkov zelo utopenjane manevrski prostor. Odborniki so dobesedno izlili svoj žolč nad »diktaturo« republiške izobraževalne skupnosti, ki je letos pač zato, ker ima v rokah platno in škarje — odrezala ormoški občini znatno manj sredstev kot preteklo leto. Odborniki občinske skupščine s predsednikom Francem NOVAKOM na čelu se s tem nikakor niso mogli strinjati ter so proti stališčem republiške izobraževalne skupnosti (in njenemu predsedniku Zajcu) ostro protestirali. Odbornik Karl KOREN, ravnatelj osnovne šole Miklavž pri Ormožu, je v svoji razvneti diskusiji omenil možnost, da se lahko ob nadaljnjem diskriminacijskem odnosu RIS ponovi tudi v ormoški občini lanskoletni pri-

mer ptujskih šolnikov, ki v svojih povsem utemeljenih zahtevah tudi uspeji.

Ce pogledamo nekoliko nazaj, vidimo, da je ormoška občina v svojih prizadevanjih za ureditev šolstva v okviru svojih možnosti postavila več kot mnogo. Gradnja osnovnošolskega prostora še ni prenehala, vendar pa jim to grozi v premeru, če ne bodo dobili dovolj utemeljeno zahtevanih dopolnilnih sredstev, ki so predvidena za 40 občin v Sloveniji. Ce bi analizirali ekonomski potencial vseh teh štiridesetih občin, bi prav gotovo ugotovili, da so med njimi tudi take, ki do teh sredstev morda niso upravičene. Ker pa v Ormožu nobeni teh občin ne zavidajo sredstev, ki jim bodo dodeljena, želijo in zahtevajo le dosledno spoštovanje zakonov in dogovorov in enakopravnost pri razdeljevanju sredstev.

Poslanec Matija RATIJE je na seji skupščine objel bil, da bo postavil o tem poslansko vprašanje na s republiške skupščine, ki 1. aprila. Upajmo, da zahteva ormoških odbornikov bila obravnavana kot »prvopriljska šala«.

Občinski sindikalni svet Ormož Priprave na teden bratstva in prijateljstva

Poročali smo že o pripravah na proslavo 8. tedna bratstva in prijateljstva na območju občin Cakovce, Koprivnica, Ormož, Ptuj, Slovenska Bistrica in Varaždin. Predsedstva medobčinskega odbora občinskih sindikalnih svetov sodelujočih občin so izdelale obsežen program kulturnih, športnih in drugih prireditvev, v katere so bo aktivno vključili tudi občinski sindikalni svet v Ormožu.

Iz krajšega razgovora s predsednikom občinskega sindikalnega sveta Ormož Lojzeto Balazičem smo izvedeli, da se bodo po že večletni tradiciji tudi Ormožani aktivno vključili in program. Glavni problem za čim boljše organizacijo je pomanjkanje sredstev, ki jih terjajo take prireditve. Ormožani bodo sodelovali v quiz oddaji »Spoznavajmo prijateljske občine«, ki bo v Ptuj 30. aprila 1969, v športnih tekmovalnih in na kulturnem področju. Kljub pomanjkanju sredstev se bodo poizkušali na prireditve skrbno in z vso resnostjo pripraviti.

Intenzivne priprave na proslavo tedna bratstva in prijateljstva so tudi v vseh drugih sodelujočih občinah, predvsem v Ptuj, ki je letos glavni organizator prireditvev v okviru tedna bratstva in prijateljstva. V ta namen bo v Ptuj več prireditvev, ki bodo sočasno zdru-

žene s proslavo 1900-letni Ptuja.

V Ptuj je bil izdelan osnutek posebnega poštnega žiga, ki bo poleg svečane obeležja tudi prav gotovo poslastica za filateliste.

Ta teden v republiški skupščini

Ta teden se sestanejo tri zbori republiške skupščine Republiški in gospodarski za obravnavata predlog skupščinskega akta o razouju in nalogah s področja vodnega sklopa da SR Slovenije za leto 1969 ki izkazuje dohodke in izdatke v znesku 43.204.000 dinarjev.

Oba zbor obravnavata tudi problematiko gospodarjenja z gozdovi v SR Sloveniji in formacijo o delu na integraciji elektrogospodarstva v jugoslaviji.

Elektroenergetska podjetja Sloveniji namreč stojijo na stališču, da naj predstavljajo elektrogospodarstvo vsake republike samostojno ekonomsko regijo, ki pa se vključuje v tehničnem in proizvodnem pogledu v enotni jugoslovanski energetski sistem temelju medsebojnih odnosov. Zato se ne strinjajo s predlogi in odločbo zavračajo denudence nekaterih podjetij iz naše republike, ki težijo k formiranju enotne cene za električno energijo v vsej državi, k obvezni elektroenergetski bilanci Jugoslavije, k centralističnemu režimu zbiranja akumulacije in k centralističnemu odločanju o razširjeni reprodukciji ter pokrivanju deficitov pod parolo samoupravnega dogovora.

(Konec prihodnjic)

Z reformo nismo bili dosledni

Plafonirane cene aluminija in njegovih polizdelkov. Devizni in izvozno uvozni režim sta nepopolna. Gradnja novih aluminijevih kombinatov naj bo ekonomsko upravičena. Z reševanjem širših družbenopolitičnih problemov in gospodarskih problemov bomo reševali tudi interese posameznih delovnih organizacij.

Naloge, ki izhajajo iz bodežnega družbenoekonomskega razvoja, postavljajo pred poslance gospodarskega zbora predvsem strokovnost in sposobnost za reševanje nastalih problemov na samoupravni osnovi. Zato ni slučaj, da sta za kandidata za devizni in republiški gospodarski zbor prav direktorja največjih delovnih kolektivov ptujske in bistrške občine.

Tako kandidira za poslance v zvezni gospodarski zbor direktor tovarne glinice in aluminija »Boris Kidrič« K-

na domačem trgu po višjih cenah, čeprav bi bila nekatera podjetja pripravljena plačevati zanj večje cene. Absurd pa je v tem, da ga pa lahko po višjih cenah uvažajo, ker je cena aluminija na svetovnem tržišču višja od naše domače — plafonirane.

Ob tem pa ne smemo pozabiti, da ob reformi oziroma zvišanju vrednosti dinarja glede na ameriški dolar ni bila sorazmerno povišana tudi cena aluminija, kot je primer za druge industrijske proizvode.

Prav tako še tudi do danes niso urejene zaščitne carine za uvoz aluminija, kar je bilo z uvedbo reforme prav tako obljubljeno.

— Električna energija je bila v zadnjih letih veliko breme aluminijevih industrij. Kakšno je stanje danes?

Minulo leto je bilo prvo, odkar v Kidričevem proizvajamo aluminij, ko ni prišlo do redukcije električnega toka. Upamo, da bo takšno stanje tudi v letošnjem letu.

Nastajata pa ob dobavi električne energije dva druga problema. Prvi je cena, drugi pa kvaliteta. Značilno je, da povsod po svetu cena električni energiji pada, med tem ko pri nas nevdržno raste.

O kvaliteti električne energije moramo reči, da se je v lanskem in v začetku letošnjega leta nekoliko izboljšala. Do uvedbe gospodarske reforme smo imeli pri nas predpise, ki so govorili o kvaliteti. Zal pa kljub obljubam po reformi novih predpisov nismo dobili.

— V Jugoslaviji smo že začeli oziroma bomo v najbližnji bodočnosti začeli graditi še več aluminijevih kombinatov. Kaj menite o njihovi izgradnji in o njihovih možnostih?

Niti jaz niti naše podjetje nimamo ničesar proti izgradnji novih aluminijevih kombinatov. Smo pa proti deviznemu kreditu, kateremu dajemo garancijo država.

Ob reformi smo se namreč dogovorili, da bodo takšne kredite dajale banke ali pa gospodarstvo, ki je zainteresirano za določeno proizvodnjo na nekem področju. Ker pa nastaja vprašanje ekonomske upravičenosti teh kombinatov, se bojimo, da bo država nosila posledice, kot je primer skopske železarne. Da naštejemo samo enega od mnogih.

— In kako gledate v vašem podjetju na vaš nadaljnji razvoj?

V naši tovarni teče že dve leti modernizacija obstoječih kapacitet. Ta je najbolj upra-

vičena tudi ekonomsko, ker se nam bo proizvodna cena našega aluminija s končano modernizacijo precej znižala.

— Kako gledate na poslanca v zveznem gospodarskem zboru in kakšne so po vašem mnenju njegove naloge?

Mislím, da se bodo morali poslanci zavzemati, da se ves gospodarski sistem vrne na izhodne pozicije, kakor je bilo zamisljeno ob uvajanju gospodarske reforme. Nevdržno je, da urejemo naše gospodarstvo in njegovo poslovanje s celim kupom aktov in predpisov namesto z zakoni ki bi omogočili dolgoročnejši in načrtnejši planiranje.

Stefan Podričnik je že od leta 1951 direktor tovarne Impol v Slov. Bistrici. Razen tega je tudi član odbora za industrijo in obrt pri gospodarski zbornici Slovenije.



Stefan Podričnik

— Kot tovarno glinice in aluminija v Kidričevem tarajo tudi vas cene surovin kot polizdelkov. Kakšno je vaše mnenje ob nastali situaciji?

Tudi v našem podjetju se zavzemamo za liberalizacijo cen. Če že ne moremo doseči tega, pa bi morali vsaj izenačiti naše cene s cenami na svetovnem tržišču aluminija. Ob tem mislim na aluminij kot na njegove polizdelke, ki jih proizvajamo v naši tovarni. Ob takšnem stanju se postavlja namreč ekonomska upravičenost proizvodnje nekaterih sortimentov, ker se nam ob takšni politiki cen njihova proizvodnja ne izplača.

Naše podjetje je v takšni situaciji, da mora glede na proizvodnjo aluminija v Jugoslaviji polovico surovine za svojo proizvodnjo uvoziti. Tako v našem delovnem kolektivu še bolj čutimo nevdržnost sedanjega sistema.

Zato bomo morali najprej uskladiti in urediti domače odnose, ki so z administrativnimi ukrepi postali nevdržni. Ob tem pa bomo morali vzporedno reševati zunanjetrgovinski režim, ki je postal tog. Ob danih pogojih ne moremo iskati dolgoročnejših rešitev, ki bi bile nujno potrebne. Uvesti pa bo potrebno tudi zaščitne cari-

uskladiti potrebe in želje.

— V letošnjem letu končujete z izgradnjo nove valjarne. Kakšne prednosti vam bo prinesla?

Res je, da se izgradnja nove valjarne bliža koncu. Že konec meseca aprila bo stekla poizkusna proizvodnja v topli valjarni. Tako se približuje koncu prva faza modernizacije naše tovarne. Že v drugi polovici leta bo stekla proizvodnja v vsej valjarni. V drugi fazi rekonstrukcije, ki je tudi že v teku, pa bomo modernizirali proizvodnjo v ostalih obratih Impola.

Nove zmogljivosti valjarne bodo prenesle letno 20.000 ton aluminija. Seveda še ne bo dosežen tak rezultat v letošnjem letu, zaradi kasnejšega začetka obratovanja in zaradi določenih izpadov ob poizkusni proizvodnji. Kljub temu pa bo letošnja proizvodnja za okoli 50 odstotkov večja od lanske.

— Kako vi, tovariš Podričnik, gledate na naloge in na vlogo poslance v našem družbenem samoupravnem sistemu?

Mislím, da je zgrešeno mišljenje tistih, ki pričakujejo, da lahko poslanec kaj konkretnega in večjega stori za območje, v katerem je izvoljen. Delo poslance mora biti usmerjeno v reševanje osnovnih družbenogospodarskih problemov. S tem vzporedno pa se bodo reševali tudi problemi območja, v katerem je bil izvoljen.

B. Hmelina



Franjo Grünfeld

ričev inž. Franjo Grünfeld, za poslance v republiški gospodarski zbor za bistrško občino pa direktor tovarne Impol Slov. Bistrica Stefan Podričnik.

Inž. Franjo Grünfeld je že dvajset let zaposlen v TGA Kidričevo. Od leta 1956 pa je direktor v tem največjem podjetju v ptujski občini.

— Aluminijevska industrija je od vsega začetka bolela od plafoniranih cenami aluminija in glinice. Te se niso spremenile, čeprav že teče v Kidričevem letos petnajsto leto proizvodnje. Kakšne so težave v zvezi s takšno problematiko?

Ze nekaj časa si v našem podjetju prizadevamo, da bi tudi v aluminijevski industriji dosegli sistem popolne liberalizacije cen, kot je primer v ostali barvasti metalurgiji. Ze ob uvedbi gospodarske reforme smo pričakovali tak sistem, žal pa še do danes ni prišlo do realizacije.

V našem jugoslovanskem sistemu nam dela namreč največ težav deformiran zunanjetrgovinski sistem. Ravno borba za njegovo liberalizacijo je ena naših najvažnejših nalog. V tem našem sedanjem sistemu so cene našega domačega aluminija nižje od izvoznih in uvoznih. Po obstoječih predpisih ne moremo prodajati aluminija

Več sodelovanja med volilci, poslanci in skupščino

Za poslance v gospodarski zbor republiške skupščine SRS kandidira tudi Milan Krajnik, dipl. ekonomist, direktor »Sige« iz Ptuja. Glede na to smo ga vprašali o nalogah poslancev v naslednjem obdobju.

Med drugim je dejal, da obstajata dve osnovni značilnosti nadaljnje gospodarstva Slovenije, ki karakterizirata tudi delo bodočih poslancev. Ugotovljamo, da prihajamo na področju gospodarstva do bolj organizirane in dolgoročne gospodarstvene politike, odraz katere je tudi izdelava srednjeročnega programa razvoja gospodarstva in da bo tudi v naslednjem obdobju v nezmanjšani meri prisotna gospodarska reforma, ki bo še nadalje sproščala svobodnejše delovanje ekonomskih zakonitosti. Glede na števila neresena vprašanja iz gospodarstva, čakajo poslance v bodoče težke in zahtevne naloge. Med drugim je omenil problematiko kmetijstva, zaposlovanja, problem finančnih sredstev v industriji, delitve dohodkov med gospodarstvom, nadaljnje vprašanje regionalnega razvoja. Glede teh in ostalih vpra-

šanj se bodo morali poslanci pravilno odločati o interesu volivcev in družbene teritorialne skupnosti. Poslanci bodo morali biti trdno povezani z volivci in skupščino. ZR

SPOZNAVAJMO PRIJATELJSKE OBČINE

Pisali smo že o tekmovanju mladih, ki bo v okviru medobčinskega tedna bratstva in prijateljstva. Da bi svoje nasprotnike v tem tekmovanju najbolj spoznali, je občinski komite ZM Slov. Bistrica sklenil, da jih povabi medse, ter jim pokaže kulturno-zgodovinske znamenitosti v občini, poleg tega pa, da še skupaj obišejo nekaj delovnih kolektivov. -b

Iz uredništva: IM, sporočite svoje ime in priimek in naslov, ker samo z inicialkami podpisanih prispevkov ne objavljamo.

Uredništvo

SLOVENSKA BISTRICA OB medobčinskem bratskem sodelovanju

Ze nekaj let tesno sodelujejo sindikati občin Ptujja, Ormoža, Varaždina, Čakovca in Koprivnice. V letošnjem letu oziroma že v lanskem, pa se jim je pridružila tudi Slov. Bistrica. Kaj več nam je o tem sodelovanju povedal predsednik pripravljalnega odbora za letošnje sodelovanje ob tednu bratstva in prijateljstva **Branko Vasa**:

Sodelovanje z naštetimi občinami traja že dalj časa. To delo se je pokazalo do sedaj na raznih področjih kot na raznih posvetovanjih, seminarjih in podobno. V lanskem jeseni pa smo začeli sodelovati aktivno, kar se bo najmočnejše pokazalo ob letošnjem tednu bratstva in prijateljstva. Letos bo praznovanje v Ptujju ob 1900-letnici tega mesta.

Tako že več kot dva meseca tečejo priprave za športno tekmovanje in sodelovanje na kulturnem področju. Poleg tega bo več drugih prireditev, posvečenih medobčinskemu sodelovanju.

Naše tekmovalne ekipe se že dalj časa aktivno pripravljajo, tako strelci kot kegljari, igralci namiznega tenisa in drugi. Zanimivo v tem tekmovanju je, da je vsaka od občin gostitelj v eni od petih športnih panog.

Posebej zanimivo pa bo sodelovanje na kulturnem področju. Tako bodo v Ptujju gostovali naši dramski delavci z delom prof. Janka Čara »O pohorskih pavrih vam hočmo zapet«. V Varaždino bo nastopal kvintet Toneta Celana skupaj s folklorno skupino iz Cirkovec. V naši občini pa bomo sprejeli v goste Koprivničane, ki bodo gostovali v Pragerskem in Oplotnici. Prav tako pa bodo v Slov. Bistrici nastopili Čakovčani z dramskim delom »Nikoletina Bursać«. Iz Varaždina pa bo v Slovenski Bistrici gostovala folklorna skupina Milice Pavlič-Kate.

Na našo pobudo bo v okviru tedna bratstva in prijateljstva tudi mladinska radijska quiz oddaja pod naslovom »Spoznajmo prijateljske občine«. To tekmovanje pa bo 30. aprila. Za to tekmovanje je bilo potrebno pripraviti material iz zgodovine vsake od petih občin na petdesetih tipkanih straneh. Za bistriško občino je izredno vestno pripravil material prof. Miljutin Arko.

Tako bo to sodelovanje med sindikati vseh petih ob-

čin prineslo precej novega v delo našega občinskega sindikalnega sveta, razen tega pa bo dalo Bistricanom nekaj izrednih kulturnih doživetij.

-b

Občina Ptuj Največ je prometnih prekrškov

Cestno prometni prekrški so bili v lanskem letu najštevilnejši. Vzrok je splošno znano povečanje prometa. Pravomno mnogo več, kot so jih obravnavali fizičnih in 22 pravnih oseb. Prometnih prekrškov je bilo 58 odstotkov glede na vse storjene prekrške.

Prekrškov je bilo storjenih mnogo več kot so jih obravnavali Organi za notranje zadeve jih po pooblastilu temeljnega zakona o varnosti prometa na javnih cestah rešijo na kraju samem. Menijo, da bi bilo potrebno omenjenim organom dati večja pooblastila za reševanje manjših cestno prometnih prekrškov. Veliko pa jih ostane neopaženih in neodkritih.

Oglejmo si kazniva dejanja in kazni: z nedovoljeno hitrostjo so vozili 103 vozniki. Prejeli so kazni od 10 do 500 dinarjev. Petim so odvzeli vozniška dovoljenja. Nepravilno prehitovali in nepravilno srečavali so 40 krat. Kaznovani so bili z 10 do 500 dinarji; tram so odvzeli vozniška dovoljenja. 51 voznikov ni spoštovalo prednosti; poleg denarne kazni so dvema odvzeli vozniška dovoljenja. Zaradi nepravilne vožnje, zavijanja, obračanja in nepravilne vzvratne vožnje so kaznovali 171 voznikov, sedmim so odvzeli vozniška dovoljenja. 40 voznikov je nepravilno ustavljalo in parkiralo. Nepravilno je uporabljalo luči 137 voznikov. Presenetljivo visoka številka je 853 voznikov, ki so vozili pod vplivom alkohola. Denarne kazni zanje so bile od 10 do 500 dinarjev. V petih primerih so izrekli zaporno kazen

Tudi cestarjem boljše pogoje!

Veliko se piše o izboljšavanju osebnih dohodkov prosvetnih delavcev, nadalje »miličnikom so potrebni boljši delovni pogoji«, in še bi lahko naštel razne članke in razprave v dnevnem časopisu, v kateri se potegujejo za dvig življenjskega standarda gotovih poklicev.

Jaz zagovarjam in podpiram mnenja avtorjev, da se prosvetnim delavcem, miličnikom in še nekaterim poklicem zboljšajo življenjski in delovni pogoji, vprašam pa, ali smo že skušali zboljšati življenjske in delovne pogoje cestarjem in cestnim delavcem, ki zaslužijo po prečno le 500 do 650 din na mesec.

Cestarji doživljamo prav nasprotno! Vsak koristnik ceste nas lahko obrekuje, zmerja in celo preklinja, češ, vi cestarji ste krivi, da so takšne ceste, na račun nedolžnih ljudi se pripovedujejo razne žaljivke, »vici«, ne pomislimo pa, da v takšnem prometu noben cestar ne more napraviti čudeža.

Kaj smo pravzaprav storili za izboljšanje in ekonomično vzdrževanje cest v zadnjem pol stoletju? Nič do danes, saj še ubogi cestar zmira suče grebljice, grablje in lopato, kakor je to delal za časa Marije Terezije, in to ob vsakem vremenu, oblečen v ceneni dežni plašč in gumi škornje. Ali pomislimo, da sta cestar in šofer

tista, ki morata ob vsaki časi iti orat sneg, poleti poledico, da lahko ostali zavilani gredo kot navadno na delo? Ti pa vidijo vsaj najmanjšo napako, ki jo grešimo cestarji, predvsem pa ne v tako muhastih mah, kakor je bila minula s tako minimalnimi dohodki, ki so iz leta v leto manjše. Ali ne omalovažajo cest in cestarjev tisti, dolgujejo sredstva zanje?

lahko cestarji krpajo luknje brez gramoza? Gotovo da, kakor ne moremo zajemati iz prazne skleda! Ne, toliko jim izboljšajte delovne pogoje, da bodo imeli dovolj gramoza za krpanje! Vedajmo se že končno, da po cestah pretaka vsa gospodarska dejavnost, zaradi slabih cest nastaja ogromna gospodarska škoda in dajmo cestam to, kar jim gre!

Tega nisem napisal, da cestarje zagovarjal, le to želim, da nam ne bi še naprej delali krivice!

Šoferji avtobusov o stanju cest

»Gramoz na ceste spomladi, ko se prime...!«

Na cesti od Ptujja skozi Trnovsko vas proti Vitomarcem sem moral voziti zelo počasi zaradi nešteti jam, ki jih nihče ne zasuje. Zaradi počasne vožnje me je prehitel avtobus, ki vozi na omenjeni relaciji. Do Trnovske vasi sva drug za drugim poskakovala po nemogoči cesti in končno prispela v omenjeno vas. Ko sem izstopil,

pogovorila o cestah v ptujski občini. Kot avtobusni šofer dobro pozna njihovo stanje. Dejal je, da so ceste pre 15 leti še ustrezale prometu, danes pa niso več potrebne. Slabemu stanju cest botruje porast prometa, prevelika obremenitev in preslabo vzdrževanje cest.

Povedal je, da takemu stanju ni vzrok samo pomanjkanje denarja, ampak tudi malomarnost in neznanje pri oskrbovanju cest. Zimsko pluzenje je nezadovoljivo. Ceste med drugimi pluzijo s traktorjem in le senim plugom, ki so ga včasih vlekl konji. Pri konjskih vleki je plug pod lastno težo dobro odrinil sneg. Z traktorjem pa gre plug na površju, za njim pa ostane plast snega. Ker morajo pluziti ponovno, nastanejo dvojni stroški.

Spomladi, ko sneg izgine s cestišča, »zacvetijo« številne jame, ki bi jih morali zasuti takoj spomladi, ko se gramoz še lepo prime cestišča. Navadno tisto malenkost gramoza sipljejo poleti. V tem času se cestišča ne prime in zaradi prometa zletijo gramoz s cestišča.

Napak so sklepali tisti, ki so menili, da bodo rešili stanje cest z oranjem s pomočjo gradarja. Ceste so po oranju marsikje nižje od obcestnih jarkov. Ker ni pravega odtoka vode, je stanje na cesti še slabše.

Medtem so v razgovoru pogledali še nekateri vaščani. Vprašanjem, zakaj ni mogoče dobiti sredstev za popravilo cest.

do 30 dni. 354 voznikom so v tem primeru odvzeli vozniška dovoljenja. Se več — 918 voznikov je bilo brez vozniškega dovoljenja. Kaznovali so jih z ukorom, denarno kaznijo do 500 dinarjev, v osmih primerih pa z zaporom od 7 do 30 dni. Sorazmerno veliko voznikov je upravljalo vozila, ki niso bila tehnično pregledana (402). Veliko voznikov ni ubogalo uradne osebe, ki je usmerjala promet, veliko pa takih, ki niso upoštevali prometnih znakov in podobno.

Po številu prekrškov so iz javnega reda in miru na drugem mestu. V zadnjih treh letih so v rahlem upadanju. V lanskem letu je bilo zaradi teh prekrškov kaznovanih 937 storilcev. Pri posamezni vrsti teh prekrškov so v precejšnjem upadanju prekrški omalovaževanja uradne osebe ali organa. Žal naraščajo prekrški razgrajanj in pretepanj po domovih, zlasti pretepanje žena v Kidričevem in Slovenskih goricah. Večina omenjenih prekrškov je storjenih pod vplivom alkohola, nekaj pa tudi zaradi stalnih medsebojnih sovražnosti in slabih sosedskih odnosov. Pretepanj so se v 329 primerih. Poleg denarnih kazni so 22 prisodili zaporno kazen od 7 do 40 dni. Veliko se jih je predrzno obnašalo, omalovaževalo (102) uradne osebe. Kričanje, prepir in nedostojno vedenje so kaznovali v 76, pijančevanje v 46, potepuštvu in pohajkovanje v 26, prostitucija v 10, kalejnje hišnega reda in miru v 9, zanemarjanje skrbi in vzgoje otrok v 8 primerih. itd. ZR

Glede na porast poškodb je potreben nov kirurški oddelek v ptujski bolnišnici

Hospitalno in kurativno zdravstveno službo opravlja Splošna bolnišnica v Ptujju, h kateri gravitira nad 100.000 prebivalcev.

Po priporočilih republiškega zdravstvenega centra bo potrebno v prihodnje posvečati večjo skrb predvsem travmatološki službi, ker so poškodbe v porastu. Zato bo pri razširitvi oddelkov upoštevan predvsem oddelek za kirurgijo. Ta oddelek bi smel imeti v sedanjih prostorih po prostorskih normativih le 36 postelj, medtem ko jih potrebuje za to območje mnogo več. Glede na to obstoja nevarnost, da v sedanjih okoliščinah ne bo mogoče več opravljati dejavnosti v teh prostorih. Zato se je delovna skupnost bolnišnice odločila za dozidavo in razširitev objekta. Glede na to sta že izdelana idejni načrt

in predračun investicijskih stroškov, ki znašajo za gradbena in obrtniška dela 6 milijonov dinarjev. Z dograditvijo prizidka bo razbremenjenih nekaj dosejanih prostorov za interni oddelek, na novo pa pridobljena prostora za 114 postelj in sodobno kirurško specialistično ambulanto. Za izvedbo tega investicijskega programa bo potrebno v letih 1969—1971 angažirati poleg razpoložljivih sredstev bolnišnice in občinskega zdravstvenega investicijskega sklada še združena sredstva delovnih organizacij in bančne kredite.

Poleg teh investicijskih naložb v razširitev prostora bo nujno rešiti in izboljšati tudi kvalifikacijsko strukturo zaposlenih v korist visokostrokovnega kadra. ZR



Stanko Letnik, šofer: V tem času se nasut gramoz najbolj prime ceste

sem še enkrat premeril jamasto cesto, nato pa se obrnil k šoferju avtobusa Stanku Letniku, ki mi je s pogledom hotel povedati, kaj si misli o cesti, ki vsak dan pretrese avto, njega in potnike.

Zapletla sva se v pogovor. Ni čudno, da sva se najprej

naročajte
tednik

Z občnega zbora obč.gas. zveze Ptuj

Največkrat je »gorelo« pri sredstvih in pomlajevanju članstva

Številnim proslavam 100-letnice gasilstva na Slovenskem se bomo pridružili le s tudi Ptujčani z zborom gasilk, ki bo 13. julija v Ptuj. K temu visokemu jubileju se pridružuje tudi društvo v Ptuj, ki je imelo letos že 99. občni zbor.

V znamenju tega častitljivega jubileja, je potekal tudi letošnji letni občni zbor občinske gasilske zveze Ptuj. V velikih dvorani občinske skupščine so se zbrali številni delegati in gostje, ki so v svojih poročilih in diskusijah omenili dosežane delo gasilskih društev ter razvneli »požar« okrog vprašanja denarnih sredstev, ki so prepotrebni marsikateremu gasilskemu društvu za boljše in sodobnejšo opremo, s katero bi se laže zoperstavljali požarom in drugim elementarnim nevarnostim.

Predsednik občinske gasilske zveze Marjan MESAŠIČ je v svojem izčrpnem poročilu med drugim poudaril, da združuje občinska gasilska zveza Ptuj 53 terenov in 5 industrijskih gasilskih društev, ki imajo v svojih vrstah 2881 članov, od tega 1294 aktivnih, 416 iz vrst mladine ter 276 pionirjev. Gasilci opravljajo svoje delo s humane samopobude in so za to delo deležni le skromnih priznanj, mnogokrat pa niti tega ne. Uspehi društev slojijo na požrtvovalnem delu posameznikov in dajejo šele potrjeni pravo sliko doseženih uspehov. Kljub težavam je bil v zadnjih dvajsetih letih dosežen na področju gasilstva v naši občini lep napredek. Ročne brizgalne so zamenjale motorne, dežurne konjske vprege pa so ponekod zamenjali gasilski avtomobili.

Bolj kot pri materialni opremi, ki kljub temu napredku še ni zadovoljiva, zastajajo gasilska društva pri posebni opremi.

Posebno pereč problem predstavlja v gasilskih društvih tudi pomlajevanje članstva s pionirji in mladinci.

Zelo redki so primeri, da najdemo v gasilskih vrstah delovno inteligenco, ki živi na podeželju. Mnogi, ki enostransko ocenjujejo delo gasilcev, še vedno niso seznanjeni s perečimi problemi gasilcev, ki s svojo prostovoljno in neplačano aktivnostjo rešujejo milijone, ki jih žrejo požari, vodne stihije in druge elementarne nevarnosti. Mnogokrat jih vidimo in ocenjujemo njihovo delo samo takrat, ko »gasijo« pri litru. (op.p. Morda ne bi bilo napak, če bi po omenjenem zgledu ocenjevanja imenovali za gasilce tudi vse druge člane organizacij in društev. Po tem kriteriju bi se članstvo v gasilskih društvih ne samo povečalo, temveč postotilo.)

Delegati občnega zbora občinske gasilske zveze Ptuj so v svojih diskusijah iznesli tudi mnogo drugih problemov, o katerih berite v posebnih sestavkih v današnji in v prihodnjih številkah Tednika.

Kot smo že poudarili v naslovu tega sestavka, je bilo pri gasilcih v ptujski občini v zadnjih letih največ »požarov« pri vprašanju sredstev in pomlajevanju članstva. Skupščina občine Ptuj jim je dala sredstva, kolikor je bil to v njenih močeh, nekaj so gasilci prigosporarili sami, v skupnem seštevku pa so bila ta sredstva zelo pičila.

No in z zadovoljstvom lahko ugotavljamo, da je bila vrednost po njihovi zaslugi rešenih družbenih in privatnih sredstev (imovina) toliko večja, kot je bilo veliko naše nerazumevanje do humanega in premalo spoštovanega gesla: »V službi ljudstva — na pomoč!«. J. S.

KDO MISLI NA RED IN SNAGO?



Kdaj se bodo v Slov. Bistrici vrnili časi, ko so občani kot ostali gledali lepo ureditev mesta. Res je, da bo šele sedaj napočel čas, ko bomo začeli nasajevati cvetlice, toda če bo tako kot lani, jih bomo na gredicah, ki so v Slov. Bistrici v mestu name-

njene temu, videli kaj malo. Se slabše pa je z izgledom nekaterih stavb in dvorišč v mestu. Ne malokje lahko vidiš kupe nesnage, ki niso nikomur v čast. Na delu ob Ljubljanski cesti, ki jo prikazuje naš posnetek, pa lahko ob preperelih in na pol porušeni vratih vidiš velik kup gnoja. Res lepa dobrodošlica, za vsakogar, ki se pripelje v mesto. -b

UBILA GA JE S SEKIRO

V Zg. Porčiču št. 32 pri Lenartu v Slovenskih goricah sta se 28. marca sprla 37-letna gospodinja Marija Knešti in njen preužitkar 73-letni Janez Golob. Marija je v razburjenosti med preprirom pograbila sekiro in z ostro stranjo dvakrat udarila Goloba. Takoj po dejanju so Janeza Goloba prepeljali v mariborsko bolnišnico, kjer je še isti večer umrl.

Marija Knešti je po storjenem dejanju odšla iz hiše, nato pa se je šla sama prijaviti na postajo milice v Maribor. J. S.

**Občina Slovenska Bistrica
Le ena četrtnina**

Srednjeročni načrt razvoja bistriške občine predvideva, da bi morali v letih 1966 do 1970 zgraditi 2420 stanovanj. Ta stanovanja so predvidena za potrebe obstoječih družin, ki čakajo nanj, za nova gospodinjstva in za tiste, katerih stanovanja bodo dotrajala.

Zal pa so možnosti daleč od zamišljenega programa in od stvarnih potreb v bistriški občini. Glavna ovira so sredstva, ki jih je vse premalo za družbeno stanovanjsko izgradnjo. Tako bo v tem obdobju zgrajenih 412 stanovanj za kritje potreb obstoječih gospodinjstev, ki čakajo na stanovanja, 35 stanovanj za kritje potreb novih gospodinjstev in 32 stanovanj za nadomestitev starih dotrajanih stanovanj.

Od te slabe četrtnine od stvarnih potreb se bo zgradilo 243 stanovanj v družbenem lastništvu, ostala pa v zasebni izgradnji in lastništvu.

Kljub temu da je tekoča stanovanjska izgradnja daleč od predvidene, lahko trdimo, da so z doseženo stopnjo izgradnje lahko v bistriški občini zadovoljni. Takšno zadovoljstvo pa lahko vlada zaradi izredno težke družbeno-stanovanjske izgradnje. Z ukinitvijo kreditnega sklada in z decentralizacijo sredstev stanovanjskega prispevka po delovnih organizacijah, je zagotavljanje sredstev za družbeno-stanovanjsko izgradnjo vse prej kot lahko.

O stanovanjski izgradnji govori tudi resolucija zvezne skupščine. Zal pa je ureničevanje njenih leženj po enostavni in razširjeni re-produkciji stanovanjskega fonda zelo težko. Bistriška občina je ena redkih, ki ima v osnovi določeno dvojno stanarino. Vzrok pa so stare zgradbe, saj je v tej občini 53 odstotkov stanovanj izpred druge svetovne vojne. V skupini starega stanovanjskega fonda pa je celo 56 odstotkov zgradb, ki so starejše od 100 let.

Kakšna je torej rešitev? Stanovanjsko podjetje jo vidi v perspektivi s pomočjo nove družbeno-stanovanjske izgradnje. Če jim namreč uspe strukturo stanovanj spremeniti v razmerje 65:30 v korist novega stanovanjskega fonda, potem bo dosežena meja, ko bodo lahko vzporedno enakovredno izvajali investicijsko vzdrževalna dela in reprodukcijo.

Da bi dosegli takšno razmerje, težijo na stanovanjskem podjetju v Slov. Bistrici pritegniti delovne organizacije, v katerih je po decentralizaciji sredstev stanovanjskega prispevka materialna baza.

Napredek in seveda tudi rezultati so tu možni edino le ob močni družbeni akciji, v kateri naj bi poleg stanovanjskega podjetja sodelovale tudi banka, družbenopolitične organizacije, delovne organizacije in skupščina občine kot kreator ekonomske politike v občini. -b

S posebnim odlokom

Zagotoviti varen promet v Ptuj in okolici

Osrednja vprašanja razprave na minuli seji komisije za varstvo prometa v ptujski občini pretekli torek sta bili priprava na republiško šolsko prometno tekmovanje »Kaj veš o prometu« in ureditev prometa v mestu in izven njega.

Številno prometnih nesreč pri šolarjih je zaskrbljujoče. Promet narašča in prav bi bilo, da bi v šolah posvetili več pozornosti prometni vzgoji. Na seji so ugotovili, da v ptujskih šolah razen nekaterih izjem posvečajo premalo pozornosti temu vprašanju, med temi so tudi šole ob prometnih cestah. Tudi za samo tekmovanje se je prijavilo od 30 šol v občini le 15. Tekmovanje se bo pričelo s testiranjem učencev o znanju prometnih predpisov, nadaljevalo pa na športnem igrišču »Drave« in na dvorišču pred »Mladiko«. Tu bo treba pokazati spretnost v vožnji in poznati prometne predpise. Sodelovala bo tudi pionirska prometna milica. Tekmovanje bo ver-

jetno 20. aprila. Poskrbeli bodo za nagrade. Tekmovanje bo v počastitev jubileja mesta Ptuja. 8 najboljših se bo udeležilo medobčinskega tekmovanja v Mariboru. Najboljši v Mariboru bodo nastopili na republiškem prvenstvu v Kranju.

V razpravi o prometni varnosti na ptujskih ulicah, parkiriščih in cestah so ugotovili precej nereda. Po temeljnem zakonu o ustavljanju in parkiranju (47. člen) piše, da lahko občinska skupščina s posebnim odlokom uredi parkiranje z namenom, da zagotovi varnost prometa. Glede na to so sklenili, da naj v kratkem sledi odlok o parkiranju v mestu. Urediti je treba predvsem parkirne prostore in preprečiti puščanje avtomobilov, kjer se komu zljubi. Pri urejanju parkirišč je bilo doslej veliko težav z »muzejci«, predstavniki organizacij, ki so hoteli imeti parkirni prostor pred pragom podjetja in podobno.

(Konec na 7. strani)

NE VEČ GASILSKA, TEMVEČ GASILSKO-REŠEVALNA DRUŠTVA

Na sobotnem občnem zboru občinske gasilske zveze Ptuj so med drugim obravnavali tudi predlog, ki ga bodo poslali republiški gasilski zvezi, da bi sedanji naziv — gasilsko društvo preimenovali v gasilsko reševalno društvo. To pa predvsem iz razloga, ker sedanji naziv gasilska društva v svoji vsebini zdaleč ne zajema vseh vrst dejavnosti in nudenja pomoči gasilcev, ki jih ne kličejo samo ob požarih, temveč tudi ob poplavih, prometnih nesrečah in dru-

gih elementarnih nevarnostih, kratka povsod, kjer je treba reševati družbeno in zasebno imovino ali življenje.

Delegati na zboru so ta predlog z odobravanjem sprejeli, saj bo z novim nazivom povedana vsa njihova aktivnost. Sprememba naziva sicer ni bistvena, bistvene so akcije in delo gasilcev, ki s svojo požrtvovalnostjo in prostovoljno aktivnostjo pomagajo povsod tam, kjer je to potrebno. Prav gotovo je lahko njihova požrtvovalnost in skromnost za zgled mnogim društvom in organizacijam, ki prejemajo znatno večja sredstva kot gasilci.

J. S.

Ptujski zdravstveni dom v prihodnje

Še pred kratkim smo polnili časopisne tolpce o razmerah v ptujskem Zdravstvenem domu, veliko se je o tem govorilo na raznih sejah, sestankih, na ulici... Videz je, da je polemika o tem prenehala. Zdravstveni dom je dobil novega direktorja — dr. Emila Blagoviča. Kakšne bodo razmere v omenjeni ustanovi v bodoče, še ne vemo. Lahko pa postržemo z osnovami in izhodišči razvoja ptujске občine za naslednje razdobje in s tem v zvezi z razvojem zdravstvene službe. Osnutek programa gospodarskega in družbenega razvoja je izdelal oddelek za analize in finance pri SO Ptuj.

Na področju zdravstvene službe je potrebno v prihodnje bolj uveljaviti načela človeške solidarnosti in humanizma, da bi delovni ljudje čim bolj neposredno sodelovali o položaju in razvoju te dejavnosti. Tako sodelovanje bo tudi poročilo, da se bo na tem področju uveljavila racionalizacija poslovanja v zdravstvenih zavodih, da se bodo bolj realno vrednotile zdravstvene storitve in da bodo izdatki usklajeni z zmogljivostmi družbenih skladov in gospodarstva.

Na območju ptujске in ormške občine posluje ena zdravstvena organizacija, ki opravlja splošno osnovno zdravstveno dejavnost prek oddelkov ter mreže zdravstvenih postaj in ambulanz.

Pred leti je uspelo organizirati v ptujski občini le najnujnejšo mrežo zdravstvenih postaj in ambulanz. Glede na vedno večje potrebe pa je treba s pričetimi deli nadaljevati. Zdravstveni dom bo v naslednjem obdobju opravil predvsem na-

ŽIVAHNE PRIPRAVE NA VOLITVE V KIDRIČEVEM

Tudi v industrijskem naselju sredi Dravskega polja je v zadnjem času precej živahno, saj so v polnem teku priprave na izvedbo skupščinskih volitev, ki bodo v nedeljo, 13. aprila. Posebno agilna je pri teh pripravah Socialistična zveza, ki se v polni meri zaveda svoje politične organizacije v kraju. Lahko ugotovimo, da so bile vse priprave temeljito izvedene, kar je dokaz živo zanimanje volilcev in kar je zgovorno pokazal tudi zbor volilcev.

Na kandidacijski konferenci so bili predlagani za odbornike občinske skupščine tovariši, od katerih lahko z zaupanjem pričakujemo, da bodo pravilno zastopali svoje volivce in pa interese svojega kraja v okviru občinske skupščine. Te dni bo imel KZ SZDL Kidričevo sestanek predstavnikov organizacij in društev ter bo formalno politični aktiv, ki bo pomagal volilnim komisijam.

M. F.

Pisma uredništvu

Pustni dialog

Da bi pomirili duhove, se čutimo dolžne odgovoriti na članek, ki je bil objavljen v 12. številki Tednika pod naslovom »Pretirana zaskrbljenost«.

Pojasniti moramo, da deluje pri nas v Markovcih folklorna skupina pri društvu »Partizan« že vsa leta po vojni. Pripomniti moramo, da smo bili o vsebini našega članka, ki je bil objavljen v 10. številki Tednika, v celoti seznanjeni in ga tudi zagovarjamo.

Pisca, ali nista bila prav vidva tista, ki sta zagnetila iskro in tako povzročila pravi požar? Vedeli bi radi, čemu ste se obregnili ob nas v svojem »ringaraja« sestavku z vašimi opazkami? Povedati vam moramo, da za takšno »šudomušnost« nismo razpoloženi in vam svetujemo, da nas v bodoče pustite pri miru. Sklepamo, da ste naš sestavek popoinoma na-

pačno razumeli, ali si ga pa tolmačite po svoje. Mi osebno nimamo nič proti turniškim korantom in celo sklepamo, da so pri vsej zadevi popolnoma nedolžni. Naj omenimo, da smo jim v lanskem letu pa tudi letos celo pomagali, da so si lahko obnovili svoje korantove opreme. Z nekaterimi od teh fantov smo celo dobri znanci in ravno letos so turniški fantje sodelovali v naši skupini na ptujskem kurentovanju. Tembolj pa se čudimo, kako je sploh moglo priti kar čez noč do neljube »konkurence« in drugih opazk, ki jih v svojem sestavku navajata. Tudi plastični materiali ne zadevajo turniških korantov, če sta pisca dobro brala.

Ptujsko kurentovanje je bilo zasnovano v želji prikazati širši množici izvirne pustne običaje, ki so se v okolici Ptujja ohranili še iz davnine. Prireditev dobiva iz leta v leto vse večji obseg in tako so prišli na račun tisti, ki vidijo v tej prireditvi le spektakel in pa tudi tisti, ki vidijo v kurentovanju bogato dediščino ljudskega izročila. Prireditev na športnem stadionu je prikazala vsaj del tega, kar je še precej živo ohranjeno na našem podeželju. Prireditej je prav tako tudi poskrbel, da se vsakoletno ptujsko kurentovanje prireja na pustno nedeljo, da ne bi s tem okrnili pustnih običajev na deželi, ki jih ljudje na vasi praznujejo na pustni ponedeljek in terek.

Če smo ptujsko kurentovanje zavestno ustanovili in pripeljali korante in druge pustne like v Ptuj, je ta dan za nas, ki sodelujemo na tej prireditvi, kot tudi za vse ptujске občane veliko doživetje. V Ptuj prihaja iz leta v leto na ta dan vse več ljudi, da si ogledajo to edinstveno prireditev. Govorili smo že tudi, da bo postal Ptuj v bližnji bodočnosti karnevalsko mesto. To bi lahko uresničili, saj imamo za to vse pogoje in tudi podporo.

Ali bomo te želje res uresničili, če bodo hodili koranti na pustni terek v sprevodu po mariborskih ulicah, kot napoveduje pisec članka? Resno se sprašujemo, kdaj naj se posveti svojemu poslanstvu doma, če bo na pustno nedeljo kurentoval v Ptuj — na dan pusta pa se bo klatil po mariborskih ulicah ali še celo kje drugje — skratka tam, kjer ni njegovo domovinsko področje. Ali bo demonski korant še ostal tisto, kar vidijo v njem zgodovinarji in etnografi, če se bo v naslednjih letih pojavil v karnevalskih sprevedih v Mariboru, Velenju itd.?

Ce bomo ravnali tako, demonski korant, ki je doslej osrednji pustni ostal le še navadna pustna šema ali bolje rečeno navadni pustni norec, ptujsko kurentovanje pa bo izgubilo iz leta v leto na svoji estetski in kulturni grafski vrednosti. Morda smo, da se tako ne ohranijo ljudski običaji. Vedeli radi, kako gledajo na ptujsko prireditelji, ki se svojih močeh trudijo, da privabijo iz leta v leto ljudi v naš zgodovinski kraj iz daljnje in bližnje okolice pa tudi iz zamejstva.

Partizan Markovci

GLAS IZ SLAVŠINE

22. marca letos sem se v radiu kritiko slabe cestne vasi Slavšini pri Vitomarju. Območje Vitomarc je v čini Ptuj in tja se stekajo glede na dohodke precej soki davki in takse. Vse se v te vasi ne vrnejo najnujnejša sredstva za vzdrževanje cest.

Vaščani tudi ne dobijo govora, zakaj so sedaj v tem davčnem razredu, kaj bili do pred kratkim v nižjem.

V teh vaseh pa je še precej drugih težav. Mladina odja v tujino, ker doma ne najde zaposlitve. Od tistih, ostanejo doma, mnogi najdejo učnega mesta, nekeri zato, ker nimajo korenin osemletke, drugi pa, ni dovolj učnih mest. Tudi imamo neskladje, da imamo brezposelnost, istočasno močno primanjkuje razstrokovnjakov.

V Slavšini so velike težave zaradi trgovine. Pred leti bile tod v razdalji treh kilometrov tri, sedaj pa hodijo prebivalci več kot uro do trgovino.

V vaseh je mnogo prihod zaradi slabe kakovosti električne energije. Objubje novem transformatorju tem ne pomagajo veliko.

A. R., Maribor
Shakespeareova

Poslovili smo se od rekrutov

Prejšnji teden je širom po naši domovini odmevala pesem mladih rekrutov, ki so odšli na odsluženje redne vojaške in domovinske obveznosti. Te dni je bilo zelo živahno tudi v Ptujju, kjer so se mladi fantje z nageljčki in značilnimi »pušeljcji«, ki jim jih po navadi za to dolgo »rajžo« poklonijo dekleta, poslovili od sorodnikov, znancev ter od našega starega in častitljivega mesta.

Namenoma za ta zapis sem se pomešal med gručo veselih fantov in prisluhnil njihovim pogovorom. Redki med njimi so bili slabe volje ali pa so morda svojo »rekrutsko« zaskrbljenost skrivali za nasmejanim obrazom in kozarcem domačega, ki so ga izpili za korajžo. Ne smemo jim zameriti občasnih vriskov in blagih neredov, ki so jih morda povzročili, saj so izraz ponosa, da so dozorili v fante, da so sposobni v primeru potrebe stopiti na branik naše domovine ter se zoperstaviti vsakega, ki bi hotel ogroziti našo neodvisnost in suverenost.

»Srečno, dragi mladinec rekruti in ne pozabite na enega izmed členov naše ustave,

ki pravi, da je obramba domovine najvišja dolžnost in čast vsakega državljanca.«

P. S.: Starši, sedaj ko so vaši fantje daleč od dogajanj v domačem kraju, bodo prav gotovo pogrešali novice iz naših krajev. Da ne bodo za vse to prikrajšani, nam takoj sporočite njihove naslove, da jim bomo lahko začeli pošiljati naš list!

IZREDNI JUDOISTI IZ BISTRICE

V nadaljevanju inter lige, so judoisti Impola zabeležili dve novi zmagi in se tako uvrstili na vrhu tabele. Kot domačini so premagali v soboto zvečer najprej goste iz Avstrije ekipo Union z rezultatom 57:10. Nato pa so še v izredno zanimivem in napornem srečanju odpravili ekipo Maribora z rezultatom 25:17.

SKUPSCINA OBČINE PTUJ

OBVESTILO

Vabimo vdove in starše padlih borec NOV, ki po dosedanjih predpisih invalidske zakonodaje niso mogli uveljaviti pravice do družinske invalidnine, da se javijo pri skupščini občine Ptuj — referentu za invalidske zadeve, soba št. 28, najkasneje do 8. aprila 1969, zaradi popisa.

Ptuj, 31. marca 1969

Oddelek za upravno pravne zadeve

Središče praznuje petnajsti krajevni praznik

Središče ob Dravi in njegova okolica praznujeta vsako leto krajevni praznik. Letos bo praznovanje še bolj svečano, bo to že petnajsti krajevni praznik, ki bo potekal v svetem obeležju delovnih zmag, predvsem pa bo poudarjen spominu padlim žrtvam tega območja.



Edvard Pajek

o pripravah na to pomembno praznovanje smo zaprosili za pogovor Edvarda PAJEKA, predsednika KO SZDL Središče, o med drugim dejal:

V svoji vsebini in pomenu predstavlja 11. april za Središče izraženo v kratkem stavku naš ponos in naša bolečina, spominski dan, ki je posvečen vsem padlim žrtvam za dom in naš srečnejši dan jutrišnji dan. Na ta dan leta 1942 je bilo namreč v marševskih zaporih ustreljenih več talecev, zato praznujemo leto na ta dan praznik boje proti okupatorju, borbe za svobodo in počastitev spominu padlih žrtv taborišč in ustreljenih talcev.

svetosti ob letošnjem krajevnem prazniku bodo med drugim zajele atraktivno zastavo, katero bodo zajete vse krajevne dejavnosti. Poleg delovnih organizacij na območju krajevnih skupnosti bodo sodelovali tudi obrtniki, čebelarji, ribiči, lovci, šole, žena-gospodinjje in delavci s svojimi kuharskimi izdelki in pletilskimi izdelki.

razstava bo prikaz življenja v malem na tem območju. Na tem bo še posebej zanimiva razstava sobnih cvetic — lončarstva, ki jih gojijo občani na območju naše krajevnosti. V posebnem oddelku bomo prikazali tudi, kaj in koliko delavci berejo in na katere namene in časnike so naročeni.

Na predvečer praznika bo kot praznik v proslavo svečana akademija v domu Partizana, na petnajsti praznik, 11. aprila, pa bo pri 9. uri zjutraj komemorativna svečanost pri spomeniku. Tu bodo spominu padlim poklonili občani, predstavniki organizacij in zavodov ter zbrani gostje, ki se bodo udeležili našega praznika. Temu bo sledila ob 10. uri svečana seja v kinodvorani.

V okviru praznovanja bo predsednik KO SZDL skupaj z drugimi organizacijami priredil ob 11. uri svečan sprejem za starše in otroke padlih žrtv kot tudi za tiste, ki so bili v taboriščih. Popoldne ob 14. uri bo sprejem za vse nad 70 let stare občane, ki jih je po podatkih matične službe na območju KS Središče kar 215. Udeležence obeh sprejemov bomo tudi pogostili. Seveda ne smemo pozabiti tudi veselega dela našega praznika, ki bo popoldne v dvorani. Za okrepčilo gostov bo ves dan odprt tudi bife.

Edvardu PAJEKU, predsedniku KO SZDL Središče, ter Slav-

ku KAČIČNIKU, ki je sodeloval v tem pogovoru, hvala in nasvidenje 11. aprila v Središču! J. S.

PROGRAM PRIREDITEV:

10. aprila 1969 ob 9.30 akademija v domu Partizana;

11. aprila 1969 ob 9. uri svečanost pri spomeniku, ob 10. uri seja v kinodvorani, ob 14. uri tekme AMD pri domu Partizana;

11. aprila 1969 v šoli razstava krajevnosti;

11. aprila 1969 v domu Partizana ves dan odprt bife.

PO PROGRAMU OD 14. URE DALJE ZABAVA S PLESOM.

Pridite, Središče ob Dravi vas vabi!

Pred krajevnim praznikom v Središču

V torek, 25. marca so se zbrali v šoli v Središču predstavniki organizacij in društev, da bi se podrobneje pogovorili o pripravah na bližnji krajevni praznik. Tega slavijo vsako leto 11. aprila v spomin na vse žrtve druge svetovne vojne, ki so iz te krajevnosti izginile.

Glede na dogovor tega dne bodo pripravili v prostorih osemletke razstavo krajevnosti: obrtniške, kmetijske, čebelarske, gospodinjne, lovske, ribiške itd. Razstavljene bodo sobne rastline ter primeri vse mogoče literature,

ki jo prebivalci krajevnosti berejo.

Krajevna organizacija SZDL bo priredila sprejem za preživle matere in svoje vojnih žrtv; poseben sprejem pa bo prirejen za vse nad 70 let stare občane krajevnosti. Na sestanku je namreč prevladalo mnenje, da v naši družbi vse premalo pozornosti posvečamo starejšim občanom, ki so nosili pred leti vse breme boja naše družbe za napredek na svojih ramenih in ki jim pravzaprav neizmerno mnogo dolgujemo.

Organizatorji vabijo vse občane, da se polnoštevilno udeležijo prireditve ob 15. krajevnem prazniku.

Strelstvo v ptujski občini

Dvajset let je minilo, odkar smo pri nas organizirali strelske organizacije. Tudi v ptujski občini jih je veliko. V njih ljubitelji strelstva najdejo razvedrilo, obenem pa z njimi krepimo obrambno moč države. Strelske družine so z mnogimi člani ena najštevilnejših organizacij v občini. Zal je opaziti v zadnjih letih manjše zanimanje za strelstvo.

Kako poživiti delo v strelskih družinah, so razpravljali tudi na minulem občnem zboru občinskega strelskega odbora v Ptuj. Predsednik Alojz Koželj je v poročilu med drugim dejal, da zunanje politična situacija zahteva obrambno sposobnost vseh. Dolžni smo delati naprej, predvsem pa vključevati v vrste strelcev mlade. Opozoril je, da je zaradi nedelavnega vodstvenega kadra delo nekaterih družin zamrlo, kar pa ni prav. Delo strelskih družin je treba prilagoditi potrebam današnjega časa, je poudaril. Obenem je pohvalil najbolj aktivne strelske družine, med katerimi so Turnišče, Kidričevo, železničarji, GP Drava, Podlehnik in druge. Predvsem pa je želel, da bi dvignili strelstvo v občini na raven, kot je bilo pred leti.

Alojz Koželj se je v poročilu zahvalil vsem, ki so kakorkoli pomagali zgraditi strelišče za malokalibrsko puško. Betoniranje roba je opravilo ptujsko komunalno podjetje. Sredstva je prispeval tudi občinski oddelek za narodno obrambo.

Preden so prešli na razpravo, so predlagali in analizirali uspehe strelskih tekmovalcev v lanskem letu. Pohvalili so najboljša društva in strelce. V razpravi so med drugim govorili o tem, kako uresničiti dolgoletno željo po zaprtem strelišču za račno puško, ki bi bilo namenjeno tudi nečlanjenim ljubiteljem strelstva.

Za zadovoljivo delovanje društev primanjkuje sredstev. Zaradi tega je tudi manjša udeležba na tekmovanjih. Strelcem bi bilo treba vrniti vsaj stroške prevoza na tekmovanje in nazaj. Družine nimajo primernih prostorov za shranjevanje orožja. Tudi malokalibrske puške strelci po vajah nosijo in hranijo doma. Delno je to pozitivno, saj lahko več vadijo in ob vsakem času. Nekateri strelci so te ugodnosti izkoriščali. Podali so se z malokalibrskimi puškami na divji lov, ali pa je puška v hiši povzročila druge nevarne

Promet v Ptuj in okolici

(Nadaljevanje s 5. strani)

Dalj časa so se zadržali tudi pri nujni ureditvi prometa na avtobusni postaji. V času, ko tam neurejeno stojijo avtobusi, je treba veliko sreče in živcev, da lahko ostali vozniki vozijo mimo. Seveda neurejena postaja ovira tudi avtobusne šoferje. Prometna milica bo morala urediti promet na avtobusni postaji, kolikor bo mogoče. Poleg šoferjev tudi potniki komaj čakajo na novo avtobusno postajo, ki je v gradnji ob cesti na postajo. Baje bo letos zgrajena. Ker ni urejenih dovozov na novo postajo, člani komisije za varnost prometa že sedaj vprašujejo, kako bodo uredili promet na in iz avtobusne postaje. Avtobusi na cestah zunaj mesta bi morali imeti urejena postajališča vsaj delno izven cestišča. Medtem ko potniki vstopajo, avtobusi, ki stojijo na cestišču, ovirajo promet. To je nevarno tudi za potnike, ki čakajo na avtobuse. Omenjene postaje so tudi v ovinkih, križiščih... Komunalno podjetje, cestno podjetje in krajevne skupnosti bodo morale skupaj poskrbeti za ureditev avtobusnih postajališč.

Obpravnavali so veliko nevarnih prometnih točk v mestu in izven njega. Otežkočen je dohod, še bolj pa izhod izpred nove trgovine na Bregu, nevaren je tudi prehod izpred trgovine na Ljutomerski cesti. Ugotovili so, da so prehodi za pešce neurejeni in ni poskrbljeno za varnost pešcev. Treba bo »pritisniti« na komunalno podjetje, da bo uredilo prehode za pešce. Urediti je treba tudi nevarno križišče pred občino. Proučiti bo treba vse prometne znake v mestu in okolici. Ponekod so že dotrajali, marsikje pa so postavljeni nepravilno in bolj v škodo kot v korist. Skratka, problemov glede prometne varnosti je veliko. Eno izmed prihodnjih sej bo namenila komisija varnosti prometa. ZR

nosti. Ugotavljali so, kaj je koristnejše, puške pobrati, zaradi česar bi strelstvo padlo, ali pa jih pustiti pri posameznikih.

Zelja ptujskih strelcev je tudi razširitev malokalibrskega strelišča v strelišče za vojaško puško.

Ugotavljali so, zakaj mrtvilo v nekaterih društvih. Marsikje je zaradi neaktivnosti vodstva. Premalo je iniciative v družinah samih, ki naj vabijo druga društva na svoje prireditve in tekmovanja.

Dogovarjali so se tudi, kako prispevati k boljšemu praznovanju jubilejnega leta mesta Ptuja. ZR

Uspeh ptujskih šahistov

(Nadaljevanje s 1. strani)

ši proslavi 1900-letnice Ptujja. Vsem tekmovalcem je želel veliko športnih uspehov. Zahvalil se je vsem, ki so prispevali za prireditev.

Franjo Rebernak, predsednik skupščine občine Ptuj, je kot pokrovitelj pozdravil slovenske šahiste v imenu OS. Govoril je o pomenu jubileja mesta Ptuja. Zazel je prijetno bivanje v Ptuj. Pohvalil je tudi domače šahovsko društvo, ki je organiziralo prvenstvo.

Šahiste je pozdravil tudi Jože Pavličič, predsednik Šahovske zveze Slovenije. Dejal je, da moramo podpirati množične šahovske prireditve. Glede na to, da je prvenstvo slovenskih mest v Ptuj, so počastili priznane ptujске šahiste, ki že več let dosegajo dobre uspehe. Obenem so počastili jubilej mesta Ptuja.

Prvenstvo se je pričelo. V prvem kolu so Ptujčani igrali z Radgono. Ptuj so zastopali J. Podkrajšek, J. Malešič, J. Bohak, I. Levičar, M. Knečević in M. Fijan. Prvenstvo je trajalo od devete ure dopoldne pa vse do 17. ure. Lahko si predstavljamo utrujenost, ki se je pri igralch stopnjevala od igre do igre, od kola do kola, predvsem glede na to, da je bilo treba odigrati partijo v desetih minutah. Prvi večji uspeh je bila uvrstitev Ptujčanov in Kidričanov v finale. Tudi končni uspeh je zadovoljiv. Ptujčani so med 32 ekipami iz slovenskih mest dosegli peto mesto.

Po prvenstvu smo povprašali tuje in domače šahiste o vtisih. Pohvalili so organizacijo prvenstva. Doslej je bila največja udeležba. Ves čas tekmovalja je bilo videti veliko borbenost.

Končni vrstni red po prvenstvu je: prva Ljubljana, sledijo Maribor, Domžale, Kočevje, Ptuj, M. Sobota...

UČENCI OSNOVNE ŠOLE ORMOŽ SO SLAVILI ŽE DRUGO ZMAGO

Kot kažejo dosedanje rezultati tekmovanja »Spoznavajmo svoj domači kraj«, so se učenci osnovne šole Ormož na to tekmovanje skupaj s svojimi mentorji zelo dobro pripravili. V nedeljo so slavili že svojo drugo zmago, in sicer nad tekmovalno ekipo iz osnovne šole Cirkulane. V prvem tekmovanju so premagali osnovno šolo Kidričevo.

Tekmovalna ekipa osnovne šole Ormož ki jo sestavljajo Marjetka Stropnik, Milka Breznik in Jožek Budja so mi obljubili, da nas tudi v bodoče ne bodo razočarali. Njim, kot tudi vsem tekmovalnim ekipam iz drugih šol pa želimo veliko uspeha, tekmovalne sreče, predvsem pa pravih odgovorov.

Vzgojna vprašanja

Strah v otrokovem življenju

Desetletnega Tončka je mati pripeljala k psihologu ter poprosila za nasvet: »Tončka je vedno tako strah. Boji se spati v temi, grmečnja se boji, pa tudi vode ga je že strah.«

Deček je bil telesno dobro razvit, zelo živahen, toda nervozen. Sposobnostne preizkušnje so pokazale, da je deček nadporečno inteligenten. Le od kod stalna bojazen pred neuspehi, strah pred temo in vodo? Otrokovi starši so izredno skrbni. Pred štirimi leti je obolela Tončkova mati, in ga je dala za nekaj časa sosedovi stari teti. Takrat je bilo Tončku sedem let. Omenili smo že, da je otrok živahen, prav to leto je tudi pričel hoditi v šolo. Učil se je zelo lahko, ves ostali čas pa je porabil za potepanje po vasi. Besede stare tete niso zalegle. Ko se je nekoč vrnil s svojega »popotovanja«, ga je zaprla v temno klet, kjer je moral ostati pozno v noč. Po tem dogodku se je Tonček popobiljšal, vsaj tako je menila otrokova teta. Ko se je vrnil k materi, je ugotovila, da je deček postal popolnoma drugačen. Boji se teme in strah ga je tudi pred neznanim človekom... Ta način vzgoje je otroku bolj škodoval kot koristil. Otrokovi vzgojitelji so uporabili strah kot sredstvo, da so otroka prisilili k zaželenemu uspehu.

Ze dolgo je znano, da je strah zelo močno čustvo. Psihatri in psihologi vedo iz izkušnje, da je strah bodisi privzgojen ali pridobljen vzrok raznih duševnih bolezni in duševnih motenj. Zanimivo je, da se strah pogosteje javlja pri predšolskih otrocih kot pri starejših. Priznati moramo, da se vsak otrok nečesa boji. To opazimo že pri novorojenčku. Razlika je le v tem, da se vzroki strahu menjajo v raznih otrokovih razvojnih obdobjih.

Otroški strah predstavlja važen psihološki in vzgojni problem. Kaj je strah in zakaj se otroci boje? Strah je zelo močno čustvo. Če bi mogli naštet vse vrste strahu pri otrocih, bi se čudili, koliko je vzrokov. Strah je ponavadi sila, ki človeka hromi, ne podžiga pa ga k delu ali kakim podjetnostim. Pred leti je neki ameriški psiholog po dolgotrajnem proučevanju ugotovil, da so strahu podvrženi predvsem otroci s slabotno telesno konstitucijo, nato otroci staršev, ki so sami zelo plašni. Zanimivo so bili primeri, v katerih je otrok pokazal oblike strahu, ki so slične oblikam strahu staršev.

Popolnoma je razumljivo, da se majhen otrok boji ognja. V tem primeru deluje strah kot biološka zaščita. Prav tako je strah pred neuspehom opozorilo, ki po-

maga nekaterim posameznikom, da vztrajajo pri delu. V tem primeru vidimo, da ima strah tudi pozitivno vlogo, ker opozarja otroka na opreznost. Popolnoma zgrešeno je, če nekdo meni, da je mogoče normalen otrokov razvoj brez strahu in da je potrebno pobiti vsak strah pri otroku. A to zopet ne pomeni, da je potrebno otroka vzgajati v strahu.

Predvsem se morajo starši zavedati, da je potrebno otroka osvoboditi vsakega nepotrebne strahu, ki lahko zaviralno deluje na njegov razvoj in iz otroka izoblikuje plašno in nesigurno osebnost.

Iz prakse je razvidno, da je strah v mnogih primerih izzval pri otrocih jecljanje.

Novi časi

Za bistriško kulturno dejavnost

Toliko pričakovani občni zbor Svobode v Slov. Bistrici je za nami. Seveda je moralo miniti precej let, da je na pobudo Socialistične zveze in nekaterih odbornikov le bil sklican. Marsikaj se je pričakovalo od tega občnega zbora. Toda s svojim delom je dokazal, da so v Bistrici še ljudje, ki jim ni vseeno kulturno mrtvilo in ki so pripravljeni žrtvovati svoj prosti čas. Pokazal pa je tudi, da ima Slov. Bistrica mladino, ki je željna delati, samo da mora biti nekdo, ki jo bo vodil.

Predsednik Svobode Drago Lepšina je občni zbor otvoril in nato v krajšem poročilu nakazal, kakšno delo je upravni odbor v minulih letih naredil. Res je, da smo manj storili na kulturnem področju kot pri obnovi kulturnega doma, ki je bil pred šestimi leti v nemožnem stanju. Spregovoril je tudi o družbenem centru, ki je velik krivec, da je kulturno delo zamrlo. Zato bi bil čas, da začne Svoboda z novim programom in ljudmi, ki so voljni delati, ne pa samo uveljavljati svoje avtoritete.

Nadaljnja razprava je pokazala, da je amatersko delo v Slov. Bistrici res potrebno in da je kljub izmeni generacij še precej takih, ki bi bili pripravljeni delati.

Zahteve mladine na občnem zboru so bile jasne. Zelijajo delati, zato morajo imeti prostore, oziroma svoj klub. Ob tem pa so postavili zahtevo, ki jo je občni zbor soglasno sprejel, da se v inventar doma vrne ves inventar, ki je bil sposoben na reverse.

Zahtevo mladine po mladinskem klubu je podprl tudi prof. Ignac Kamenik, dramaturg mariborskega gledališča, sicer pa Bistričan. Dejal je, da moramo razu-

Kako otroka obvarovati pred strahom?

Ze prej smo rekli, da je strah v večini svojih oblik priučen, da ga je potrebno obvladati s postopnim prevzganjem. Otrok se mora že od rojstva navaditi na razne situacije, npr. spanje v temnem prostoru. Če se otrok boji vode, je popolnoma nepravilno, s silo ga vreči vanjo, kot to mnogi trde. Dosegli bomo nasprotno. Otroka je treba speljati na drugo pot. Na sprehodu ob vodi položimo vanjo otrokovo najljubšo igračko. V nekaterih primerih bo že to zaleгло. Otrok vidi, da se igračka veselo giblje po vodi in včasih je lahko že to dovolj, da je v otroku premagan strah.

Najvažnejše pa je, da otrok živi v urejenem in ljubezni polnem okolju, kajti le tam bo občutil varnost in se ničesar ne bo bal.

Po S -rz

Naša pisma

NELJUBI TISKARSKI SKRAT

V imenu kottičkovih sodelavcev in bralcev in v svojem imenu ti prepovedujem vstop med Naša pisma. Tvoje norčije sedaj že presegajo vse meje. Kaj se to pravi? Vrstice zamenjavaš in mešaš in med naša besedila seješ jezikovne napake. Kako si le moreš to predrzniti? Če mi vsak stavek temeljito pretehtamo, preden ga zapišemo in pošljemo v tisk, je tvoja družbena dolžnost, da ga tudi brez vsake najmanjše napake natisnes.

Tiskarski skrat! Zavedaj se, da mi pionirji hodimo v šolo in da nam je slovenski jezik »sveta stvar«. Ne dopuščamo, da bi ti med naša besedila vrival tvoje napake, katerih mi nikdar in nikoli nismo naredili, in nas tako sramotil pred javnostjo.

Ob koncu pisanja te še vlijudno prosimo, ne zameri nam teh naših odkritih besed in se odpelji na počitnice na Lunjo Morde je tam že kaka vseirska tiskarna, kjer pa, — dvomimo — da bi te vzeli v službo. Za tebe ni nikjer kruha, veš! Prisljen si, da se spremeniš v dobrega palčka in pomagaš našemu tisku, da bo naše besede posredoval brez napake.

ALENKA

Mirko Hergula iz vasi Sodinci je to pesmico ponovno napisal in poslal. Hvala, Mirko!

DANES TO JE VSE DRUGAČE

Minilo je že mnogo let, ko bil je tak naš svet, da delavke in delavci so bogatino delali in brez pravic bili.

Fašisti so nam svobodo vzeli, partizani v boj so pohiteli, partizanke za puške so zgrabile in kot vojaki se borile.

Zenskam je bilo takrat strašno, po ječah so jih vlačili, kot talce streljali in v taboriščih mučili.

Danes to je vse drugače: Pregnani so fašisti in kapitalisti, narod 8. marec slavi in zaslužne žene časti.

ALENKAL!

Prav zares se je tako zgodilo in moja pesmica vse po pravici pripoveduje. Sošolca sem vprašal, če jo lahko pošljem v naš kottiček, pa se je zasmjal in rekel, naj jo le pošljem.

Ivan Skrliec, Vičanci

SOŠOLEC LOJZEK

V prvi klopi učence sedi, po razredu se ozira, jezicek temu vrti in je kriv nemira.

Solsko nalogo je za nezadostno pisal

in tovarišica ga se vprašati želi, da bi red popravil si, on pa odkrito ve!

»Saj tak nič ne vem.«
Tovarišica ga ni poslušala in ga k tabli je pozvala, tam ga kot »gnilo jajce« izpraševala

in mu zadostno oceno dala. Lojzek se na smeh podrži, malo po razredu »spogledi« in veselo v klopi ga mahne. Bil bi lahko odličan ta Lojzek, ker dobro glavico ima in gladko govori zna ta naš sošolec Lojzek.

IVAN!

Smešna pa tudi resna je tvoja pesmica. Čutim, da si mi jo iz šolske klopi podal še »toplo.« Lojzek jo danes bere in se gotovo smeje, toda ponosen pa ne more biti. Ko si bo prisluzil prav dobro ali odlično oceno, takrat, Ivan, pa spet napiši pesmico!

SPOŠTOVANA ALENKA!

Prisrčna ti hvala za lepi in veseli odgovor. Oprost mi, ker ti nisem takoj zopet pisala. Veš, imela sem dober izkaz in za nagrado sem šla za par dni k bo-

tri v Rogoznico. Imela sem zelo dobro. Z malo Majdico se igrati in tudi sneženega me za sva naredili. Ze davno je ginil. Ob večerih sem gledala televizijo. Kmalu sem morala zatej k moji mami in k moji sestri, saj imam oba zelo rada. Ob slovesu sva bili obe z Majdico žalostni.

Solski pouk se spet nadaljuje. Rada se učim in do sedaj je vse v redu. Pričela sem tudi ročnim delom. Temu se reče »šivavati ali merkat«. Moja mami lepo šiva in uporablja kmetne pole. Tudi jaz hočem znati šivati. Pristrčno te pozdravlja tvoja zvesta

Zalika Sever
Pince

ZALIKA!

Zimske počitnice so odbeh in poletne se ti že smejejo sproti. Sama dobro veš, da ti do tem lepše, čim boljše bo te je šolsko izpričevalo.

Zanima me, Zalika, kaj »šivavaš« in kako. Kateri vboj ti najbolj posesti in katere najve so ti posebno všeč? Vztraj in natančna bodi! Ne bo ti

PIONIRJI IZ CIRKULAN IN ORMOZA

ste preteklo nedeljo doživeli svoje lastno sodelovanje pri radijski oddaji in pokazali toliko odličnega znanja. Napišite nam o tem in pošljite za naš kottiček

ALENKA

Razstava v Slovenski Bistrici

Ob razstavi del slovenskih pisateljic v matični knjižnici v Slovenski Bistrici neha pomisliti tudi na razvoj slovenske žene v družbi.

Prve začetke zasledimo v letu 1848 in po njem. Iz revolucionarne dobe je prva pesnica Fani Hausman. Iz te dobe je tudi Josipina Turnograjska. Pisala je povesti, vendar je umrla zelo mlada. Imela je komaj dvajset let.

Ob koncu 19. stoletja pa število pisateljic in pesnic naraste. Imamo Zofko Kveder, Vido Jerajevo, Ljudmila Poljanc, Marico Bertelj in druge. Vsemu temu pa lahko lepo sledimo na razstavi v matični knjižnici. Imena del in njih vsebina pa že govorita o večji vlogi žene v takratni družbi. Tu dobje stare Jugoslavije in nekaj pesnic in pisateljic. To so Lea Fatur, Marija Kmet, Minka Govekarjeva idr.

Šele druga svetovna vojna oziroma obdobje po njej da slovenski ženi popolno enakopravnost. To obdobje pa jim je vilo poguma za veliko ustvarjalno delo. Dole Ele Peroci, Ilke Vaščetove, Mimi Malenšek-Koničeve, da naštejemo samo te z razstav v matični knjižnici, so v besedni umetnosti ženo dvignila na višino današnjega časa in družbe v njem.

starih zapisov o starem Ptuju 17. stoletju večje dozidave Ptujskega gradu

Doslej smo opisali razvoj Ptuj, predvsem pa ptujskega gradu nekako do 17. stoletja, in s pomočjo zapisov Jožeta Zuparja, ki piše 1958 nadalje o ptujskem gradu sledeče: »V prvi polovici 17. stol. je grad menjaval gospodarje: deželni knezom so leta 1622 prodali Eggenbergi, tem l. 1634 Amhauseni, ki so ga 1642 darovali zagrebškemu jezuitom; ti so ga pa 1656 podarili bogatego cesarskemu generalu Škottu. Walterju Leslieju, katerega nasledniki so ga obdržali do 1802. To je vojaška komisija zaradi pravičajno turške nevarnosti v tem času (1657) prepovedala vse obmejne trdnjave, je namimivo vedeti, kaj je ugotovila glede Ptuja. Iz njenega poročila vidimo, da jo je posebno obšla severna stran zahodne planote, ki je bila najnevarnejša utrjena . . . zato predlaga gradnjo ostroge na ogroženem mestu med starim (zahodnim) stolpom in grajskimi vratci. Z gradnjo ostroge bi bil grad dobro zavarovan, obenem pa izločeno mesto v smeri novih in dominikanske bastije na in grajski breg v smeri stare urušene ukivalnice proti vzhodu na drugi strani, istočasno pa tudi učinkom topov tudi na severni breg (Panorama), od koder bi mogel sicer sovražnik ustreljevati grad. Še važnejša poročila je za nas skica rtičnih objektov, ki skoraj popolnoma ustreza stanju iz l. 1858,

ki ga je posnel F. Raisp in ga objavil v svoji knjigi. . . Walter Leslie se je takoj lotil njegove prezidave. Ze naslednje leto (1657) je opremil Peruzzijev portal z atiko, flankirano od dveh potlačanih volut, na kateri stojita ognjeni krogli (vojaški milieu). Atiko krasil Lesliev grb (tri okrogle zaponke) ter napis in letnica 1657. Leta 1664 je prišel Walter Leslie v hud konflikt s ptujskimi meščani, ker jim je osporaval njihov opazovalni stolp na jugovzhodnem hrbtu grajskega griča. Tega leta je namreč zgradil današnji vzhodni stolp in ker je naslednje leto potegnil južno obzidje do njega, je s tem meščanom zaprl dostop do njihovega stolpa. Deželni knez je nastali spor poravnal v tem smislu, da je moral postaviti grof novo stražnico z zvonovim stolpičem namesto starega stolpa. Leta 1669 je isti grof prezidal tudi zahodni stolp, ga opremil z dvojnimi zunanji stopnicami ter okrasil z železno zastavico, v katero sta vrezana Lesliev grb in letnica 1669. Istočasno je obnovil tudi severovzhodno obzidje (njegov grb!) ter popravil severni portal, nad katerega je namestil svoj grb. Največje delo, katerega so izvedli v času od ca. 1660 do ca. 1680 na gradu, pa je prezidava obeh vzhodnih grajskih traktov. Kaže, da je starejši med njima severni trakt. . . v njegovo nadstropje so namestili ve-

liko viteško dvorano, (predelano konec 18. stol.) s kapelo, ki so jo prenesli sem iz zahodnega grajskega trakta. . . Nekaj kasneje je začel nastajati južni trakt. . . Oba trakta sta opremljena z bogato uokvirjenimi okni, okrašenimi z lesievskimi grbi, severni pa tudi s sončno uro.»
ZR

Medobčinsko posvetovanje predstavnikov ZMS V Ormožu

Poročali smo že, da je bilo v petek v stekleni dvorani nove vinske kleti v Ormožu medobčinsko posvetovanje predstavnikov ZMS občin Ptuj, Ormož, Ljutomer, Slovenska Bistrica, Lendava, Gornja Radgona in Murska Sobota. Posvetovanja se je udeležil tudi predsednik skupščine občine Ormož Franc Novak ter dva člana predsedstva republiške konference ZMS iz Ljubljane.

Udeleženci tega posvetovanja so se predvsem zavzemali za enotno financiranje osnovnega šolstva, za ureditev varstva predšolskih otrok, za podaljšano bivanje otrok v šoli, za ustanovitev malih šol itd.

Sekretar občinskega komiteja ZMS Ormož Tonček Praprotnik je v krajšem razgovoru poudaril, da se iz obravnavanih vprašanj na tem posvetovanju zrcali skrb in prizadevanje za ureditev šolstva ter izobraževanja mladih, ki niti v pogledu šolanja in še manj zaposlovanja nimajo preveč svetlih perspektiv.
J. S.

Shranjevanje oblek in krzna čez poletje

April je mesec temeljitega pospravljanja in čiščenja. Tudi je čas, ko odložimo zimsko oblačila in se začnemo oblačiti v lažja, spomladanska.

Da si bomo ohranili obleko čez poletje in jo zavarovali pred največjim sovražnikom moljem, ne bo odveč, če se poučimo, kako to napraviti.

Molj je najhujši sovražnik volnenih oblek, preprog in kožuhovine. Pojavlja se največ v juniju in juliju in rad obletava luč. Samica izleže v volnene tkanine ali v kožuhovino, tam, kjer so obleke mastne ali umazane, do 200 jajčec. Iz njih se razvijejo po dveh tednih male goseničke, ki se hranijo z volnenimi nitkami. Vonj naftalina, kafe, pelina, tobaka, petroleja, terpentina, sivke in tiskarske barve je moljem zopr in se ga izogibljajo.

Vso obleko spomladi znosimo na zrak, da se prezrači, jo izprašimo, okrtamo, obrnemo vse žepe in očistimo vse madeže. Volnene predmete in perilo operemo v mlačni milnici oziroma detergentu, dobro izplaknemo, zadnji vodi pa dodamo malo kisa, da osveži barvo. Pri pranju jih ne gnetemo, ker bodo izgubili svojo prvotno obliko; volna se tako rekoč »sfilca«. Osušite jih tako,

da jih najprej zavijete v frotirko in na ravni podlagi sušite daleč od vročine. Ko so volneni predmeti suhi, jih z likalnikom prelikajte čez krpo.

Cista in prezračena zimsko oblačila spravljamo lahko na več načinov. Najbolj znan način je, da zavijemo manjše volnene predmete v časopisni papir in jih spravimo v omaro na polico, ki jo tudi pregnemo s časopisnim papirjem. Prav tako vložimo časopisni papir med hlačnice moške obleke in med obleke same. Zelo dobro je, če obesimo med obleko v omaro vrečico z naftalinom ali pa šopke sivke, ki jo pozna vsaka gospodinja. Čez obleko pogrnemo platneno ali bombažno tkanino, da jo zavarujemo pred prahom. Prav učinkovito sredstvo proti moljem je DDT prašek (pan-takan), ki ga posipamo po obleki. Večkrat čez zimo pogledimo shranjeno obleko in jo po potrebi prezračimo, da preženemo molje, ki se tako radi stiskajo v mirnem kotičku. Tudi vrečka iz inleta dobro služi za shranjevanje manjših volnenih predmetov. Ker je inlet gosta tkanina, varuje tudi pred prahom.

Krznino je najdražji kos zimske garderobe, zato ga je treba čez poletje prav pozorno spraviti. Najbolje storimo, če npr. krzneni plašč shranimo pri krznarju. Če pa ga boste obdržali doma, ga morate najprej očistiti. Čistile ga bomo z bombažno krpo, namočeno v alkohol, drgnemo pa v smeri dlak. Podlogo čistimo z bombažno krpo, namočeno v bencin. Če pa imate možnost dobiti spray za krzno, naj bo na osnovi etra, amoniaka ali orehovega olja. Prav tako lahko napravimo vrečo iz časopisnega papirja, ki jo sešijemo v stroj, lahko s velikimi vbodi, v katero spravimo krznen predmet, vrh tega pa še damo v polivinilasto vrečo, ki jo od znotraj posipamo z naftalinom. Vrečo dobro zavežemo in jo obesimo v omaro na obešalnik.

Ko se bliža prvi jesenski dan, poberimo zimsko obleko iz omar in polic, jo zanesimo na prosto, obesimo na obešalnike in dobro skrtamo. Čez dan jo pustimo na zraku, da se prezrači in izgubi vonj po naftalinu ali drugem sredstvu proti moljem.

Torbice: Usnjene torbice očistimo s spraji za čiščenje torbic, ki se dobe tudi v naših trgovinah. Torbice iz krokodilje ali martinčkove kože skrtamo z mehko krtačko, ter jih rahlo podrgnemo z glicerinom. Semiš torbice čistimo z etrom in ko se posuše, jih skrtamo s finim steklenim papirjem. Lakaste torbice najprej očistimo z mlekom, nato dobro osušimo in namažemo z vazelinom. V torbice dajte papir, da obdrže obliko. J.

Prav gotovo ga ne bomo tako kmalu videli

Morda ne bo odveč, če že tokrat prej še enkrat poudarimo, da praznuje letos naše obdravsko starorimsko mesto Ptuj svoj častitljivi 1600-letni jubilej. Lepo in prav bomo rekli, take jubileje je treba tudi primerno praznovati. Ptujčani smo se vse to odločili in že imamo letos v Ptujju nekaj uspešnih prireditev. Upajmo, da bodo tudi tiste, ki se bodo lešale še zvrstile v primerni obliki tega pomembnega jubileja. Napravili bomo pač, kolikor je v naših močeh in kolikor imamo v ta namen razpoložljivih sredstev. Čeprav smo še vedno v obdobju mrzlih, lahko bi rekli, da skoraj zimskih dni, lahko že govorimo o »neuradnem« začetku turistične sezone in tokratu prvih tujcev v naše mesto, tujcev, ki bodo pogostje dobrih jedil in pijač iskali tudi prenočišča.

starejši gospod, ki me je nagovoril s prijaznim vprašanjem: »Kje bi lahko prespal?« Pokazal sem mu hotel in bližnjo gostilno »Pri belem križu«. Odgovoril mi je, da je povprašal na obeh omenjenih mestih, ter da imajo že vse postelje zasedene. Odgovoril sem mu, da sta to v Ptujju edina gostinjska obrata, ki nudita poleg drugih storitev tudi prenočišča. Očitno ni bil zadovoljen z mojim odgovorom ter me je vprašal, če vem kje za kakšno zasebno stanovanje, kjer bi lahko prespal. S tem podatkom mu nisem mogel postreči. Ni mi preostalo drugo, kot da sem ga napotil na Borl in če ne bo imel tudi tam sreče, dalje v Varaždin ali v Zagreb.

Lahko si predstavljate njegovo neprespani obraz, ki je bil prav gotovo utrujen od dolge vožnje po naših valovitih cestah. Ob neuspelem poskusu, da bi lahko prenočil v Ptujju, je bil njegov izraz na licu toliko bolj mučeniški. Za mojo, sicer žalostno informacijo se mi je zahvalil s prijaznim lahko

noč, pritisnil na plin in se odpeljal iz Ptuja. Prav gotovo ga ne bomo več tako kmalu videli.

Moj sestavek ni namenjen kot očitek omenjenima gostinjskima obratom niti komu drugemu. (Morda bi lahko krivca poiskali, toda to ni namen mojega sestavka.) V tem sestavku želim povedati le to, da se taki in podobni primeri dogajajo že sedaj. Kaj bo v poletnih mesecih, ko lahko pričakujemo, kot nekateri zatrjujejo, pravo invazijo tujcev v naše mesto. Bodimo si odkriti in priznajmo, da proslave 1600-letnice Ptuja nismo organizirali samo zaradi »proslave«, temveč zato, da pokažemo naše mesto vsem, ki ga bodo obiskali, da jih gostoljubno sprejmemo in gostostimo ter iztržimo določen izkupiček, na katerem bomo lahko gradili trdnjše temelje za turistični in vsestranski razvoj našega obdravskega mesta. Na primeru, ki sem vam ga opisal, tega prav gotovo ne bomo dosegli. Pregovor pravi, da ena lastovka še ne prinese pomladi. Res je, pomlad se je šele začela in kmalu bo prišlo takih »lastovk« še več.

J. S.

KINO

GORIŠNICA
6. aprila — ameriški film KRALJI SONCA;

KIDRIČEVO
3. aprila — ameriški film V IMENU ZAKONA;

5. in 6. aprila — ameriški film SAN FERNANDO;

9. aprila — ameriški film — JEZ-DECI V MRAKU;

LJUTOMER
3. aprila — nemški film BOBNI TABUA;

5. in 6. aprila — angleški film FAHRENHEIT 451;

SLOVENSKA BISTRICA
3. aprila — ameriški film HOMBRE;

4. in 5. in 6. aprila — francoski film LUKSUSNA RESTAVRACIJA;

8. in 9. aprila — ameriški film ZLATA PUSČICA;

TOMAZ PRI ORMOŽU
6. aprila — italijanski film ALADINOVA SVETILKA;

ZAVRC
6. aprila — ameriški film CIMERON.

Ptuj

3. in 4. aprila 1969 — KALI JUG — BOGINJA MAŠČEVANJA, italijansko-francoski barvni kinemaskopski film;

5. in 6. aprila 1969 — VIKONT UREJA RACUNE, francoski barvni CS film;

7. in 8. aprila 1969 — SONČNI KRIK, slovenski barvni film;

9. aprila 1969 — UKROČENA TRMOGLAVKA, ameriški barvni CS film;

10. in 11. aprila 1969 — BALADA O REVOLVERASU, italijanski barvni kinemaskopski film.

Novosti iz Ženeve

Predstavljam vam vozila iz daljnega vzhoda: Hondo 600, Hondo 800 S, Hondo 800 Coupe.

Honda 600 je vozilo z dvojno vrati in štirimi sedeži, štirivaljnim zračno hlajenim motorjem z močjo 42 KS pri 6600 obra-

mi blažilci ter stabilizatorjem, zadaj pa je gibljiva prema s spiralnimi vzmetmi in teleskopskimi blažilci in stabilizatorjem. Krmilo je lahko vrtljivo, radij obračanja pa 8,8 m. Zelo pregledna karoserija je dolga 333 centimetrov, široka 140 cm in



tih v minuti. Goriva porabi 6 litrov na 100 km in doseže 130 kilometrov na uro.

Največ pozornosti pa je zbujala Honda 800 Coupe in Honda 800 S. Honda 800 Coupe je udoben dvosedežnik za srednje postave, z možnostjo vgraditve dveh otroških sedežev ter velikim prostorom za prtljago. Komandna plošča je opremljena z vsemi mogočimi kazali.

Podvozje je po moji presoji odlično. Prednji kolesi sta posamezno obešeni s teleskopski-

visoka le 120 cm in teža 750 kilogramov. Zračno hlajen motor ima 71 KS po SAE pri 8000 obratih v minuti, kar omogoča izredne pospeške.

Motor deluje sorazmerno тихо, vozilo pa doseže okrog 170 kilometrov na uro, pri porabi 6,7 litra visokooktanskega goriva. V Švici stane 9870 frankov, Honda 600 pa stane 5950 frankov.

Prihodnjič opis Mazde 1500 SS. Tekst in fotografija: Jože Galun

PREHODNI POKAL V ŠAHU

PONOVNO OSVOJILI PIONIRJI IZ ČREŠNJEVCA PRI SLOV. BISTRICI

Pred nekaj dnevi so se v avli osnovne šole »Pohorski odred« v Slov. Bistrici pomerili pionirji iz vseh osnovnih šol v občini za prehodni pokal v šahu za ekipe osnovnih šol. To srečanje je odlo-

čilo, kateri dve ekipi bosta lahko sodelovali na prvenstvu mariborskega področja, ki bo 19. aprila v Slov. Bistrici.

Srečanja se je udeležilo 21 ekip iz 7 šol, ki so tekmovali v 4 skupinah (ekipa je štela po 4 člane). Po izredno zanimivih borbah je tudi leto osvojila prvo mesto ekipa starejših pionirjev iz osn. šole Črešnjavec, prav tako pa so bile uspešne tudi starejše pionirke iz Črešnjevca, ki so v svoji skupini osvojile prvo mesto.

Končni vrstni red je bil naslednji:

Starejši pionirji: 1. Črešnjavec, 2. Sp. Polskava, 3. Slov. Bistrica, 4. Laporje, 5. Poljčane, 6. Oplotnica.

Starejše pionirke: 1. Črešnjavec, 2. Laporje, 3. Poljčane, 4. Slov. Bistrica, 5. Makole, 6. Sp. Polskava.

Mlajši pionirji: 1. Poljčane, 2. Črešnjavec, 3. Makole, 4. Slov., Bistrica, 5. Laporje, 6. Sp. Polskava.

Mlajše pionirke: 1. Slov. Bistrica, 2.-3. si delita ekipi osn. šole Črešnjavec in Sp. Polskava.

Občni zbor sindikata delavcev družbenih služb občine Ptuj

V soboto je bil v dvorani delavskega kluba Franc Kramberger v Ptujju občni zbor sindikata delavcev družbenih služb občine Ptuj.

Delegati so na zboru v razvnetih diskusijah obravnavali številne probleme šolstva, milice, otroškega varstva in drugih specifičnih problemov iz svojega delovnega področja.

Med drugim je bilo »oprane« tudi precej umazanega perila, ki so ga delegati označili pod naslovom: »Družbeni dogovori in kratenje samoupravnih pravic.«

Več o zboru bomo poročali prihodnjič.

J. S.

Viktor Horvat

ZA DEKLETA IN ŽENE:

Topli dnevi in pomladna svežina

Prvi dnevi koledarske pomladi so že za nami. Ste se pripravile na tople pomladne dni, ki nas bodo, upajmo, v kratkem presenetili? Zima in vetrovi so prav gotovo pustili sledove na vašem licu. Tu in tam so ostale na obrazu rdeče pege, kot posledica mrzlih zimskih dni. Ugotavljate, da ste se pozimi nekoliko zdebelili. Ne razmišljajte dolgo. Pojdite k svoji kozmetičarki ter z njeno pomočjo uporabite tudi svoje kozmetične sposobnosti in znanje.

LICE

Lice je ogledalo vaše osebnosti. To mora biti predvsem čisto zaradi boljšega prijema šminke. Ko vam je kozmetičarka očistila lice, na prenehajte z lastno nego obraza. Pogoste maske iz sveže zelenjave in sadja bodo olepšale vaš kožni in barvni odtenek. Zjutraj se umivajte izmenično s hladno in toplo vodo.

LASJE

Zima in kapa, ki ste jo nosili, sta pustili posledice na korenih lasišč. Opažate, da vam odpadajo lasje. To je prvi znak, da morate pričeti z negovanjem lasišča. Če imate dolge lase, jih nekoliko odrežite. Vprašajte zdravnika, kateri šampon je najbolj prikladen za vaše lase in kolikokrat tedensko si jih smete oprati. Če si barvate lase ali jih olepšavate z barvnim šamponom — uporabite nekoliko svetlejši odtenek, ki bo dal vaši pričeski sijaj in pomladno svežino. Izbirajte med pričeskami, ki so trenutno v modi in ki pristajajo vašemu obrazu. Pred spanjem lase dobro izčistite. Od časa do časa koren lasišča zmasirajte z nekaj kapljicami limone, v katero ste dali malo kolonjske vode. Taka mešanica zelo dobro odstranjuje neprijeten vonj, ki se nabira na lasišču.

VRAT

Ob negovanju telesa ne smemo pozabiti tudi na vrat, ki je pri ženskah dobro viden in predstavlja obnem tudi nevarno področje za moške. Koža na vratu mora biti mehka in sveža. Vratu je po-

Prijatelji so pri književniku Antoniu Rivarolu razpravljali o ženski ljubeznivosti in nežnosti. Nekateri so seveda trdili, da ženska teh lastnosti sploh nima, drugi pa, da jih ima. Rivarol, ki se debate ni udeležil, je prijateljem pokazal svojo maščico, ki se je prav tedaj drgnila za gobčkom ob njegovo lice.

»Vidite to muco! Rekli boste, da me boža, v resnici pa sama sebe boža ob meni.«

trebna predvsem pogosta masaža, ki jo lahko opravite sami. Zvečer po kopanju z mastno kremo in z blagimi gibi masirajte vrat od lica proti prsnemu delu. Krema ne odstranjujte, temveč jo pustite, da jo koža ponoči upije...

ROKE

V zimskih mesecih, ko ste nosili rokavice, ste prav gotovo polagali manj pozornosti negovanju rok. Čas je, da pregledate, kakšni so vaši nohti in lakti. Pozimi postane koža na rokah navadno nekoliko bolj groba in zgrbančena. Začnite najprej od laktov, ki jih morate pri kopanju dobro odrgniti z grobo ščetko in potem groba mesta namazati s hranljivo hidrantno kremo. Postopek ponavljajte 15 dni. Ne pozabite tudi na dlani in nohte. Če se vam lomijo, jih česče namažite z limoninim sokom.

Zakaj svetovna prvakinja v drsanju na ledu ni prešla med profesionalke?

Slovo od ledene plošče

Ob zmagovalnih trenutkih v Coloradu Springsu, v trenutkih velikega triumfa svetovne prvakinja v drsanju na ledu, se je poleg Gabriele Seyfert znašel tudi neki ameriški športni novinar. Med svečanostjo je vzkliknil: »Halo, Gabi — bebi, povej nam končno, si se zagrizla v sladke obljube svetovnih revijskih menažerjev?«

Dvajsetletna učenka iz Karlmarks-stadeta mu je hladno odgovorila: »To so norosti. Do sedaj se o tem z menoj ni še nihče pogovarjal!«

To je bil vrhunec razgovora, v katerem so razpravljali, ali bo dvakratna evropska prvakinja, dobitnica srebrne olimpijske medalje in svetovna prvakinja pristala na omamne ponudbe organizatorjev revij na ledu in da bo postala profesionalka.

Gabrijela ni lagala. Razgovora o tem še ni imela z nikomer. O vseh takih in podobnih ponudbah odloča njena mati Jutta Müller, 39-letna ženska, ki je obnem tudi glavni trener ekipe. Tudi ona je bila pred leti ena izmed najboljših drsalk na ledu.

Prav gotovo bi mnoge druge matere ob fantastičnih ponudbah drhtele od sreče. Poglejmo si samo nekatere izmed ponujenih vsot:

Dunajska revija na ledu je ponudila Seyfertovi 150.000 mark (okrog 47 milijonov S din) letno, če pristopi k tej reviji.

Za nego rok uporabljajte kreme na bazi lanolina.

TELO

Ce ste se pozimi nekoliko zanemarili in niste pazili na svojo linijo, vas morajo prvo sončni dnevi opozoriti, da je čas, da izgubite nekaj odvečnih kilogramov. Vsaj enkrat na teden morate jesti izključno samo sadne jedi. Če so vam mišice na prsih in boki dneh nekoliko raztegnile, zadržite takoj s telovadbo. Če tem ne pozabite, da so tuhihišna opravila neke vrste gimnastika. Zvečer pred spanjem napravite nekaj telesnih gibov ob odprtem oknu.

NOGE

Sezuli ste škornje. Pogledajte svoje noge. Če ste pozabili da pozimi redno odstranjujete odvečno dláčje, ne pozabite na to sedaj. Uporabljajte depilator ali navadno britje. Po vsakem britju premažite kožo z alkoholom. Prsti na nogah morajo biti deležni enakake nege kot na rokah. Pazljivo odstranite žulje in debelo kožo na petah.

To je nekaj drobnih, vendar pomembnih nasvetov za vašo pomladno lepoto. Držite se navodil in pomlad boste dočakali sveži kot cvetje, ki bo krasilo zelene poljane.

-sj

Ameriška organizacija »Praznik na ledu« ji je pripravljena izplačati 250.000 dolarjev (okrog 314 milijonov S din) za dvoletno sodelovanje.

Takih in podobnih ponudb je bilo še več, toda Jutta Müller razmišlja o mnogokrat kruti usodi profesionalcev. Tega ne želi svoji hčerki.

Gabi Seyfert uživa v svoji domovini velik ugled. Je nosilec bronastega ordena domovine za zasluge in čeprav zelo mlada proglašena za zasluznega mojstra športa. Poleg tega pa tudi ne smemo prezreti dejstva, da so športniki amaterji v vzhodnih deželah navadno mnogo boljše plačani od profesionalcev na Zapadu. Zaradi tega verjetno ni nobena skrivnost, zakaj je njena mama odbila vse tovrstne ponudbe.

Gabi je povedala novinarjem, da se bo po turneji v ZDA vrnila domov, kjer bo najprej opravila izpit zrelosti, ki so ji ga šolske oblasti do sedaj velikodušno odlagale. Za tem se želi posvetiti poučevanju telesne kulture.

Trinajst let na ledu, od tega mnogokrat po pet ur treninga na dan, je zares mnogo. Dejala je, da bo sedaj drsala samo še iz lastnega zadovoljstva in ljubezni do ledene plošče. Kdo bi vedel, če si ne bo še premislila. Slovo od ledene plošče ne bo lahko, prav tako kot ni bila lahka pot do evropske svetovne prvakinja.

J. S.

Kakšna pričeska?

Mnoge ženske imajo ne-
verjetno srečno roko pri fri-
ziranju, druge spet morajo
vsak teden k frizerju. Da
lahko prav pri laseh prihra-
nimo veliko denarja in ča-
sa, če si jih sami doma umi-
ramo in kodramo, je jasno.
Toda striženje bi morali ve-
lino prepustiti strokovnjaku,
ker z njim »stoji in pade«
vsaka pričeska. To se začne
že npr. pri kakem vrtničku,
Nesmiselno bi bilo, če bi se jezili zaradi njega.
Dobro izkušen frizer spozna
na prvi pogled, kako mora
biti in polagati pričesko.
Natančnih predlogov za
različne frizure tu ni mogo-
če navajati, kakor tudi ne
receptov za ličenje. Vsak
obraz, vsak tip je drugačen,
na tudi moda se menja vsa-
ko leto. Kar se vam prav po-
gledno prilaga, učinkuje mor-
da pri vaši prijateljici ne-
kako in dolgočasno. Vendar
je mogoče postaviti nekaj
pravil. Vprašajte se kdaj,
kakšno obliko ima vaš obraz.
Je okrogel, ali dolg, trioglat,
štirioglat ali ovalen? To je
pet osnovnih tipov obraza.
Šele nato, ko ste o tem na-
jasnem, si lahko izberete
pravilno in primerno pri-
česko. Če je vaš obraz okro-

gel, pazite, da ne bo zaradi
pričeske še bolj okrogel.
Spravite okroglo obliko po
možnosti in oval, s tem, da si
lase na temenu počesete ra-
hlo in polno, morda si celo
na vzglavje pritrđite lasni
vložek, lase nad čelom pa
malo natopirajte. Izogibajte
se vsega simetričnega, rav-
ne, stroge, paževske priče-
ske z gostimi ponyji, ki
učinkujejo težko, preče na-
sredi in visokih pričesk brez
ponyja.

Ce je vaš obraz zelo dolg,
smete nositi ponyja, tako
dolgega in gostega, kolikor
morete. Natopirana paževska
glavica je za vas morda ide-
alna frizura. Tudi asimetrič-
ne pričeske, ki so na eni
strani zelo košate, vam do-
bro pristojte. Seveda zahte-
vajo take pričeske veliko ne-
ge in lase je treba pogosto
naviti, da so lepi. Izogibajte
se dolgih gladkih las, ki de-
lajo vaš obraz še daljši, me-
del in bolehen. Tudi frizu-
re s strogo nazaj počesanimi
lasmi vam ne pristojte.

Ce ima vaš obraz trikotno
obliko, morate paziti, da bo
pričeska zabilasala trikotnik.
Torej naj bo košata ob li-
cih. Gotovo se vam poda pri-
česka z velikimi kodri pod

ušesi. Ne stojijo pa vam
kratki, strogi ponyji in pri-
česke, pri katerih so lasje
našopirjeni samo na teme-
nu in ob straneh.

Ce imate štirioglat obraz,
torej široko čelo in široko
brado, je lahko vaš obraz
nekako strog in robot. Omi-
lite strogost s pričesko, torej
je za vas vse, kar je igrivega,
nesimetričnega, romantičnega.
Izogibajte pa se pričesk,
ki odkrivajo ves obraz, npr.
stroge frizure s pripetimi
kitami in puste simetrične
oblike. Tudi zelo gost pony
ni za vas. Če že mora biti
pony, potem naj bo rahel,
počesan čim bolj na eno
stran.

Ce imate ovalno obliko
obraza, si čestitajte, ker je
ta idealna skoraj za vse pri-
česke. Lahko nosite vse, naj
bo pony ali taka, ki odkri-
va čelo, stroga ali igriva, s
prečo ali brez nje. Edino,
kar vam mogoče ne stoji ta-
ko dobro, so dolgi, nazaj
počesani lasje.

KULTURNIKI S PRIHOVE ŽANJEJO LEPE USPEHE Z DIVJIM LOVCEM

Postaviti na odrske deske
kakšno zahtevnejšo igrico,
je v Prihovi v bistriški obči-
ni že tradicija izpred vojnih
let. Takrat je deloval v kra-
ju Ivan Leskover, slikar in
pleskar, ki je imel precej ču-
ta za gledališke deske. Še da-
nes se ga v Prihovi radi spo-
minjajo. Po njem pa so ime-
novali tudi svoje kulturno-
umetniško društvo. Kot pa
pravi upravitelj na šoli Franc
Kavčič, imamo po njem še
drug spomin — kulise, ki so
se ohranile in so delo njego-
vih rok.

Po osvoboditvi so Prihov-
čani postavili na odrske de-
ske že precej zahtevnih del.
Vsa presenečajo s tematiko
podeželskega človeka. Takšne
vloge najlaže igrajo. Tako so
se to pot odločili za Finžgar-
jevega Divjega lovca. Do se-
daj so imeli Prihovčani že
šest predstav, in si je ogleda-
dalo njihovo igro čez 1330
ljudi. To pomeni, da so bile
dvorane povsod, kjer so na-
stopali, nabito polne. Pri-
pravljajo tudi še več gosto-
vanj in ni rečeno, da jih ne
bomo videli tudi v Slov. Bi-
strici.

Ce že govorimo o mladih
Prihovčanih, ki so pod vod-
stvom Franca Kavčiča pri-
pravili Divjega lovca, ne
smemo pozabiti na njihovo
delavnost. Tako so si sami
pripravili oziroma sešili tudi
nekaj narodnih noš, posebej
lep izdelek pa so njihove av-
bice, pokrivalo slovenskega
dekleta. -b

Prvič pod platneno streho?

Ce smo se odločili preži-
veti dopust pod šotorom, nas
gotovo skrbi, kako se bomo
znašli, če si šotora nismo še
nikoli sami postavili.

Najsi je videti to zaplete-
no, je vendarle še dovolj ča-
sa, da se seznanimo z naj-
nужnejšim, da bo pravilno
stala naša platnena hisica.

Danes imamo že precej ta-
borniške literature, ki nam
poljudno, vendarle dovolj
strokovno pove vse o tabor-
jenju. Ko smo kako tako li-
teraturo prebrali, se podaj-
mo na sončno jaso in za poi-
kušnjo postavimo šotor. Pa-
zimo, da slame strehe ne bo
upognjeno, da bodo vsi klini
tako zabiti, da se strani-
ce šotora ne bodo gubale, in
da bodo vrvice dovolj nape-
te.

Izmerimo ploščino šotora,
da bi videli, če bo dovolj
prostora za vse, ki bodo pre-
bivali pod njim. Ce vzamemo
za vsako ležišče 200x50 cm
prostora, mora ostati še pro-
stor za poličko, mizico in
prtljago.

Ne pozabimo, da zlasti za
bivanje pod šotorom velja:
»Kakor si boš postal, tako
boš ležal.« Gumijaste blazi-
ne so se sicer dobro obne-
sle, pripravnejše pa so zlož-
ljive postelje in spalne vre-
če. Se najboljše ležišče pa bo,
če bomo na zložljivo poste-
ljo dali še napihnjeno blazi-
no. Tudi pogradi s slamari-
cami, napolnjenimi z lesno
volno ali slamo, so kar upo-
rabno in zdravo ležišče.

Dokler bo nebo brez obla-
kov, nas ne bo skrbelo. A ko
se bo ulil dež? Za takrat si
zapomnimo: ne dotikajte se
šotorskega platna, da ne bo
prepuščalo. Ce pa šotor me-
stoma ni dobro impregniran,
ga prekrijemo s pelerino ali
zakapajmo s svečo. Ker smo
že ob prihodu izbrali teren,
ki ni vlažen in ilovnat, je
torej prodat in prekrit z
rušo, se tudi ne bomo bali,
da bi po daljšem deževju
plavali. Proučili smo tudi
kod pihajo stalni vetrovi in
kod pihajo hudi sunki ven-
tra, zato smo postavili šotor
tako, da je vhod v zavetrni
strani. Kadar bi radi tudi v
vročini ležali v šotoru, bomo
dvignili stranice, da bo pod
ležišči prepih.

Ker so petrolejke in sveče
osmodile že mnogo šotorov
bomo pazili, da se to ne bo
zgodilo tudi nam. Ce nam je
mogoče, si nabavimo lučko
na baterijo, ki nam bo boljše
in varneje svetila.

Vsak večer in pred dežjem
popustimo napejalce, ker se
blago in vrvice v vlagi kr-
čijo ter zlahka potrgajo šo-
torsko platno. Ko šotor po-
spravljamo, naj bo popolno-
ma suh in pravilno zložen,
vrvice zvite, klini očiščeni,
prostor, kjer smo taborili, pa
brez sledov našega bivanja.
Zlasti to je važno, ker daje
spričevalo naši kulturi.

Sodobna industrija je pri-
pravila za taborjenje mno-
go praktičnih pripomočkov:

spalne vreče, ki so uporabne
v hladnejših krajih, gumija-
ste blazine s prekati, ki jih
napihnemo kot zračnice kol-
es, pripravne gorilnike in
kuhalnike, posode iz plasti-
ke, zložljivo pohištvo itd.

Kdor je enkrat uspešno ta-
boril, bo vsako leto znova
preživel dopust pod šotorom.
Iz leta v leto si bo izpopol-
njeval taborniško opremo, ki
mu bo omogočila prijetnej-
ši povratek v življenje v na-
ravi. Po K -rz

ZBOROVANJE PTUJSKE SVOBODE

V soboto, 29. marca je le-
po uspel občni zbor DPD
»Svoboda« Ptuj. V poročilih
je bilo prikazano delo in te-
žave posameznih sekcij, ki
iz objektivnih razlogov ved-
no niso mogle izvršiti po-
stavljenih nalog. Vendar so
prisotni zastopniki Občinske
zveze prosvetnih društev,
komiteja, sindikata in mla-
dine izrekli čestitke in za-
hvalilo za dosežene uspehe.
Izrazili so upanje, da se bo
tako nadaljevalo tudi v bo-
doče in da se bo dalo pri-
dobri volji in povezavi ter
razumevanju na pristojnih
mestih še marsikaj urediti za
dvig kulture.

Po delovnem delu je bil
prijeten družabni večer s
kulturnim programom. Za,
da niso nastopile vse pre-
videne sekcije. Godba se je
dobro izkazala, prav tako je
ugajal mali Branko C. z
ljubko esperantsko recitacijo
»NIA ESPERANTO«. Espe-
rantska sekcija bo jeseni v
počastitev 1900-letnice orga-
nizirala v Ptuj mednarod-
no srečanje ob udeležbi espe-
rantistov vsaj iz Avstrije,
Italije in Madžarske. Kajpa-
da bodo k sodelovanju po-
vabljeni esperantska društva
Slovenije in Hrvatske.

Na ptujski pošti so gorela pisma

V torek, 25. marca t. l., je
v ptujski pošti zgorelo veliko
pismem v košu, kjer se zbi-
rajo. Za leseno omaro, v ka-
teri so poštni predali, je tu-
di koš za pisma in ostale
poštne pošiljke. Zaradi ne-
previdnosti je Franc Vrbl
iz Markovec 3 vrvel v koš
med pisma gorečo vžgalico.
Pisma so bila v trenutku v
plamenu. Hujši požar je pre-
prečil priselbni poštni usluž-
benec Ciril Mohorko. Veliko
pismem je zgorelo, 34 je bilo
poškodovanih, 35 pa so jih
rešili.

Kako gospodarimo s časom?

Rana ura, zlata ura...

Smo se kdaj zamislili nad
tem, da pravzaprav vsako ju-
tro pričnemo z lovom za ča-
som? Ko nas budilka ne-
usmiljeno vrže iz postelje, si
»ukrademo« še pet minut. Te
moramo nadoknaditi pred
odhodom v službo ali preden
odidejo svojci po opravkih.
Naš lov za časom pusti sle-
dove v razpoloženju vse dru-
žine. Morda je zajtrk prepo-
no gotov, morda ni časa pri-
liti gumba, ki se je odrtgal
v najbolj neprikladnem času,
morda se je otrok opekel s
prepozno prevretim mle-
kom... Zjutraj smo torej
že slabo začeli gospodariti s
časom.

Preveč raznolika so pod-
ročja našega udejstvovanja,
da bi lahko zapisali, kako
porabimo čas čez dan. Delo
in tempo dela večino izmed
nas sili, da časa ne zaprav-
ljamo. A če le nanese prilika,
radi med delom postojimo,
da govorimo o svojih
drobnih stvareh vsem, ki nas
bočejo poslušati. Ne moti
nas, da sobesednik namesto
tolažbe ali razumevajočih od-
govorov toži o svojih zade-
vah. Minute pa tečejo in se
ne vrnejo. Naj ostanejo dela
neopravljena, norma nedo-
sežena, kosilo neizgotovljeno
— vse to preganja in terja,
da nadomestimo zamujene
četrt, pol ali celo uro. Morda
nas prav zaradi tega mu-
či po cele dneve občutek,
kako zelo smo zaposleni, ka-
ko se nam kopiči delo in
mnogokrat vzdihnemo: »Saj
nikoli nisem nikoli gotov, nikdar

prosta.«
Temu res ni pomoči? Morda
bi našli za to zdravilo, če
bi zvečer preračunali vse
odmore, pogovore, postajanja
med delom — in jih sešeli.
Se ne bi nabrala kar debe-
la ura ali celo dve, tri... Ko-
ristnejše bi jo izrabili, če bi
preživel ob kakšni pred-
stavi, ob knjigi, na izletu, z
zaposlitvijo z otroki.

Kje navadno iščemo nado-
mestilo za čas, ki nam ga
čez dan primanjkuje? Veči-
na le v večernem delu, ki se
nemalokrat sprevrže že v
nočno delo. Ne le, da si z
njim krademo spanje, se pre-
komerno utrujamo (ker ga
opravljamo utrujeni in ner-
vozni), ampak škoduje tudi
našemu videzu, saj po taki
prekratki noči vstanemo ne-
prespani, čemerni in neraz-
položeni.

Začarani krog se začne
znova. Budilka nam zveni
spet mnogo prezgodaj in
spet vstanemo prepozno, od-
hajamo v službo brez zajtr-
ka... Bi ne poizkusili enkrat
drugače? Zvečer odložimo
vsa dela, pojdemo spat dovolj
zgodaj, pa bomo odkrili,
kakšne čare krije v sebi ju-
tro, ko vstanemo naspani,
spočiti in vedri, ko imamo
za sabo noč, ki je bila dovolj
dolga.

Marsikdo, ki se bo naučil
svoj čas racionalno porazdeli-
titi, bo slej ko prej spoznal,
da mu ga ne primanjkuje,
temveč mu ga preostaja za
vse tisto, kar ga veseli. Prav
to pa mu bo življenje obo-
gatilo. Po SR-rz

Vaše zdravje Hrana za šolarje

Sola spreminja življenjski ritem otrok. Morajo zgodaj vstajati, med poukom morajo skrbno paziti ter spremljati predavanja ter sedeti po nekaj ur v zaprtem prostoru. Doma se je treba učiti. Puberteta je važna faza v otrokovem razvoju, ker se tedaj otrok hitro razvija in raste.

Ce vse to upoštevamo, je povsem jasno, da je pravilna prehrana prvi pogoj za normalni razvoj šolarja in njegov uspeh v šoli. Prevelika slokost, malokrvnost, deformacija okostja, pokvarjeni zobje — vse to je posledica nepravilne prehrane.

Pravilna prehrana obsega predvsem raznovrstnost jedilnika. Zastopane morajo biti vse vrste hranljivih sestavin: beljakovine, maščobe, ogljikovi hidrati, mineralne soli in vitamini.

Beljakovine so najvažnejše, ker sodelujejo pri graditvi telesa in pri obrambi pred infekcijami. Vsakdanja potreba je dva grama na kg teže. Beljakovine so v mesu, mleku, jajcih. Perutninsko in ribje meso je prav tako hranljivo kot teletina. Jetra vsebujejo vitamin A in železo.

MANJ KRUHA

Popolnoma zgrešeno je mnenje, da jajca škodljivo delujejo na jetra. Ne pripočamo edino surovega jajca, ker je težko prebavljivo. Mleko je važen sestavni del prehrane. Otrok mora vsak dan popiti pol do tričetrt litra svežega mleka ali jogurta.

Maščobe so drugi pomembni sestavni del prehrane. Njihova vloga je v tem, da vsebujejo izvor energije in vitamine, kot so A, D, in K.

Ogljikovi hidrati nudijo okrog dve tretjini kalorične vrednosti hrane. Pridobivamo jih iz žita, krompirja, riža, sadja in povrtnin. To pa nikakor ne pomeni, da mora biti kruh najvažnejši sestavni del prehrane otroka, kot je to marsikje. Otroku desetih let je dovolj 300 gramov kruha na dan.

SADJE Z LUPINO

Nekateri otroci nočejo jesti špinaca. Vendar je špinac zelo hranljiva in vsebuje vitamine in železo. Korenje vsebuje mnogo vitamina A, ki ga organizem zelo potrebuje.

Sadje potrebuje otroški organizem zaradi tega, ker vsebuje vitamine, sladkor in mineralne soli. V vsakem obroku bi moralo biti tudi sadje, ki ga naj jedo otroci skupaj z lupino, ker je pod njo največ vitaminov.

Otrok potrebuje več tekočin kot odrasli, vsekakor pa vsaj 1,5 do 2 litra na dan. To količino naj sestavljajo sadni sokovi, mlečni napitki, juha, sadje. Otrok pred jedjo naj ne pije vode.

Cas posameznih obrokov naj bo vedno isti: zajtrk okrog 7. ure, obed okrog 13. ure in večerja okrog 19. ure.

Dr. JV

R a z d o r

Nenadoma se je začela neznanako dolgočasiti. Vedno je bilo tako. Pri njem je ljubezen vedno izginila nepričakovano. Pomislil je: »Kot stara obleka, ki pada s telesa,« in se nasmehnil ob oguljenosti prisposode. Odgovoril mu je proseč smehljaj. Nagubancil je obrvi. Obraz na eni strani se je zmračil. »Ali se ne bo nehala pretvarjati?«

Le kako se je bo znebil? Vedno ista pesem: človek se zaljubi, postavi svoje življenje na glavo, prisega, da gre tokrat za res. Potem pa jo nekega večera opazi poleg sebe in se vpraša: »Kaj pa je ta ženska? Kako se je bom znebil?«

Kako je težko zapustiti žensko. Vpije, joka, grozi. Hoče vas ubiti, hoče sebe ubiti. Potem začne izsiljevati: pozna neko vplivno osebo, ki vas bo spravila ob službo, ali pa prijateljico hišnega lastnika, pa ste ob streho. Komaj pa uredite zadevo, spet začnete znova. Kakšna neumnost.

Odprl je usta, da bi ji rekel, da je vse končano, pa ji je povedal le, da ga boli glava in da bo odšel zgodaj v posteljo. Kaj takega vas spravi še ob tisto nekaj poguma, kar vam ga je še ostalo. Pisal ji bo, saj tako delajo vsi, napisal ji bo pogumno pismo.

Pisal je skoraj vso noč. Ni je hotel preveč prizadeti, toda tudi svojemu ogorčenju se ni mogel popolnoma izogniti. Pogosto je prekoračil mero. Moral se je vračati, prečrtavati, toda vseeno paziti, da ni puščal za seboj odprtih vrat, na katere bi se lahko sklicevala. Potem je napisal osnutek na čisto. Osnutek, poglejte ga no. On, ki ga nikdar ni delal za svoje članke. Čeprav je bil izmučen, se je prisilil, da je odšel in oddal pismo. Bal se je jutranjega usmiljenja.

Ni hotel več videti te ženske. Vedel je, da ne bo šlo gladko. Dneve, morda še celo tedne bodo prihajali občutki, obtožbe in prošnje. Se precej solza bo oteklo v telefonsko slušalko. Poznal je take zadeve. Važno je bilo, da se nisi pustil pretentati. Nič ni bolj spodbudnega, kot da ugotoviš, da lahko mirno poslušas, prijazno odgovarjaš in ostajaš na svojih položajih. Tudi tokrat se bo rešil na način, za katerega se je odločil. Končno je legel, izčrpan, toda zadovoljen: preteklost je odločno obrnil hrbet.

Spal je precej dolgo. Zbudilo ga je zvonjenje telefona. Ura je bila enajst. Prvo pošto so že razdelili. Torej se je začelo. Najprej ni hotel odgovoriti, potem pa si je dejal, da je itak treba enkrat končati za vsako ceno. Skrbno je izbral najbolj grob glas in odgovoril. Bila je njegova mati. Skrbno se je bilo treba opravičiti z izgo-

vorom, da ima migreno. Potem se je oblekel, kar se je mogel hitro. Bal se je, pa tudi pričakoval naslednje zvonjenje. Bil je nekoliko razburjen. Nič! Olajšan in žvižgajoč je odšel v uredništvo.

Popoldne je bilo veselo. Bil je v zanosu in članek je kar dobro napredoval. Vedno, kadar je zazvonil telefon, je poklical Jeana, da bi odgovoril. »Ce je ženska, me ni tukaj.« Vsaj pred prijatelji si ni želel scen. Pa je vedno bil le šef, zavarovalni agent ali zobozdravnik.

Šele okrog šestih je Jean odgovoril: »Obzalujem gospa, ni ga tukaj.« Ko je odložil slušalko, je pojasnil: »Bila je neka tujka z grmečim glasom.«

Ah! Pa nič, verjetno bodo prinesli pismo z večerno pošto. To mu je bilo še bolj všeč. Po navadi se sicer takoj vržejo na telefon, toda ta se bo verjetno vrgla na lepo, dolgo presunljivo pismo, ki ga bo, predno ga zalupi, skrbno poškrbopila pod vodno pipo. Sem pa tja srečate tudi tako, ki vse skrbno pripravi.

Ko sta odhajala iz uredništva, mu je Jean rekel: »Ali greš takoj večerjat?« Obotavljal se je, končno pa rekel: »Ne!« Najprej je odšel do doma. Končno, saj so ga te večne, neskončno dolge večerje z Jeanom dolgočasi. Najprej se bo skopal, potem pa bo odšel v kako dobro majhno restavracijo. Sam.

Hitro se je bil vzpel po stopnicah. Toda pod vrati ni bilo pisma. Ah! Okopal se je, toda ni se mu ljubilo spet oblačiti. Pripravil si je kavo, pohrustal dva kosa prepečenca in malo sira. Vzel si je knjigo in se zleknil v naslanjač. Moj bog, kako je lepo biti sam.

Ob devetih je odložil knjigo oziroma jo vrgel v kot sobe in popil kozarec. Kakšno je to šušljanje pred vrati? Tiho se je dvignil in sunkovito odprl vrata. Nikogar ni bilo. Tisti trenutek je zazvonil telefon. Skočil je. Končno! Sicer pa je bil že čas. Predvsem se ne sme pustiti prepričati. »Punčka, moja odločitev je nepreklicna.« Bila je njegova sestra.

Ah! Kakšen dan, najboljše, da gre spat. Legel je, zamizal. Kako bo odgovorila? Jeza za ali jok? Večerna pošta, to bi bilo res nekoliko prehitro. Jutri zjutraj, nedvomno. Zakaj, končno bi rad vedel, ali je dobila njegovo pismo. Gotovo je pisala več strani, opisujoč vse od začetka. Mogoče še sedaj ni končala.

Koliko je pravzaprav ura? Dvanajst. In nikjer nobenega znaka zasplosti.

Prihodnje jutro ga je zbudil šum papirja pod vrati. Račun, povabilo. Z obešenjaškimi očmi je gledal na ta skromni plen. Kako je slabo

jemati tablete za spanje. To ne gre več! Se nikoli ni bil tako potrt.

Telefoniral je v uredništvo in povedal, da bo pisal doma. Naročil je tudi, naj dajo njegovo številko, če bi ga kdo klical.

Popoldne se je vlekle, včasih ga je prekinilo zvonjenje, toda nič takega, kar je pričakoval. Okrog štirih ni mogel več. Prečrtaval je vse, kar je napisal. Stopil je k oknu in ravno pravi čas, zagledal je kako je poštar odhajal. To je pa že od sile! Se sedaj nobenega pisma zanj. Toda, kaj se pravzaprav dogaja?

Ko je končal članek, je naročil, naj ga pridejo iskat. Toda kurirji so že odšli, mora ga odnesti sam. Držal je roko na slušalki, ko da bi izzival telefon k zvonjenju. Pojdimo!

Jean ga je čakal. Odšla sta na večerjo in v kino. Potem se je vrnil domov. Tri uspevalne praške.

Prihodnji dan še ni bilo pošte. Tudi telefonskega poziva ne. Shujšal je ob kavi in prepečenju, okrog oči je imel kolobarje.

Kateri dan je pravzaprav danes? Petek. V nedeljo zvečer ji je pisal. Kaj če ni dobila pisma? Če je odpotovala? Vsakemu se to zgodi, da mora nenadoma odpotovati. »Lepo bo pogledala, ko se bo vrnila in našla pismo.« Otroško se je oprjel te misli in poiskal deset vzrokov za nenadno potovanje.

Ob osmih je telefoniral. Spremenil je glas. Ravnokar je odšla, za ves večer. Neumno je vprašal: »S kom?« Oprostite, je prekinil. Poglejte no, ženska, ki je prihajala sem mesece in mesece, večere in večere, sedaj pa... Ogrnil si je suknjič in stekel po stopnicah. Ko je prišel na pločnik, ni vedel, kam bi se obrnil. Le tisto, da sta bila kdaj skupaj. S kom se le shaja, s kom hodi? V teh mesecih je imel v njej le ubogljivega poslušalca, nikdar se ni vprašal, ima morda kaj povedati. On je v njej videl le sebe.

Naročil je taksi in velel zapeljati tja, kjer je stanovala. Ob vsakem vходу v kino je naročil vozniku, naj pelje počasi. Pred hišo se je začel sprehajati. Postavil se je za vogal in poskusil nadzirati oba. Potem je tekal od enega do drugega ob vsakem škripanju vrat. Ob dveh ponoči se je ves izčrpan vrnil domov in se vrgel na posteljo. V grlu je imel nek klobčič, ki je zelo, zelo bolel, in ki je spominjal na dolgo zadržan jok.

Ves naslednji dan je telefoniral, telefoniral, ne da bi količkaj pomislil na spreminjanje glasu. Odšla, vedno odšla...

Po M — zr

PREMIERA V ČREŠNJEVCU

V nedeljo je bila v Črešnjevcu premiera Jurčičev Desetega brata. Igrali so igralci KUD iz Črešnjevcu. Igro je režiral Anton Lajšek, sodelovalo pa je 25 igralski članov.

Vsi, ki so si predstavo ogledali, so bili z njo izredno zadovoljni. Igralci so pokazali, kaj lahko naredijo. Dvogled je bila obkraj zasledena, si je igro ogledalo na gledalcev. Kljub temu pa mnogi ostali zunaj in silijo se ponovne izvedbe, bi si jo lahko tudi ti ogledali. Ne bo pa malo tistih, bodo na predstavo prišli drugi.

OBCNI ZBOR SINDIKAL BRUŽN. SLUŽB PTUJSKE OBCINE

Otroci plačujejo svoj davek

Ko je Angelca Ziberna imenu družstva prijatelj mladine spregovorila o problemih otroškega varstva in šolstva v ptujski občini, med drugim dejala: »Otroci iz kmečkih družin plačujejo zaradi neurejenih razmer šolstvu krivičen davek. Na področju šolstva in varstva otrok smo v ptujski občini storili lep korak naprej, vendar nas to ne sme uspešna da bi naša prizadevanja tudi v bodoče ne rodila še večjih uspehov.«

Med drugim je omenila prevoze otrok v šolo, ki vedno niso najboljše rešitev. Otroci izgubijo s prevozi, niso usklajeni z pričetkom in koncem pouka mnogo potrebnega časa za učenje, kar se seveda negativno odraža na njihovem uspehu v šoli. Ob organizaciji teh prevozov gledamo prevečkrat samo na manjše izdatke, ob tem pozabljamo, da je na drugi strani škoda, ki nastane zaradi izgube časa, ne primerno večja.

Dogajajo se primeri, da zaradi mladostnih prestopnikov obiskujejo miličniški. Angelca Ziberna je v tem dejala, da morajo voditi vsa prizadevanja v smeri, da ti obiski ne bodo potrebni, da bodo namesto miličniških prihajali v šole večkrat pedagogski svetovalci in socialni delavci.

Generacija otrok, ki obiskujejo osnovne šole, izhajajo od staršev medvojnega in povojne generacije. Kmečki družine ne morejo obogatiti njihove mladosti s potrebnim vzgojo in potrebami družinsko toplino. Obogatiti jih lahko le z delom in drugimi problemi, ki so za otroke krivični in obsojanja vredni davek.

J. S.

rečanje z izgubljeno hčerko

vojna, negotovost in nazadnje srečanje s svojimi

Gost črn dim se je valil iz ognjenih hiš v Morpolači. Račun iz strojnice in osorni klici iz črnih srajčah kazence italijanske ekspedicije so se valili z jokom žensk, stokami starcev in jokom otrok. To se je nenadoma spremelo v krčevite in panične klice pomoč, ki so izbruhnili ob poročilu, ki je bil nepopisno: ženske s črnimi srajčami so iz hiše odnesli po enega otroka.

To je bilo brutalno maščevanje fašistov proti partizanski Morpolači in njenemu boju za svobodo. V enem izmed avtomobilov, stisnjena ob železno karoserijo, je z nedolžnim otroškim glasom potihoma krala šestletna deklica Štefanija, hčerka Marije in Boža Škorič, partizanskega borca, ki je bil prvič v vasi prijel za puščico in stopil v narodnoosvobodilno gibanje. Doma je pustil na tleh štiri male otroke.

Na sprejemnega taborišča v Mladu so bili otroci prepešeni v Zadar in od tu premaknjeni v veliki logor na Molatu. Med otroke od teh otrok so izčrpani, mnogi so umrli, drugi pa so bili odpeljani v Italijo, kjer je bila njim zabrisana vsaka sled. Štefanija Škorič je bila med njimi, ki se niso vrnilo domov. Ko je bila vojna končana, se je Božo Škorič s skupino partizanov vrnil v domačo vas. Srečo ob svodobi so skalila raziskana usoda male Štefanije. Škoričevi so jo pričeli iskati prek Rdečega križa, časopisov in radia. Toda razen tvojih, ki so jim ostali, so po različnejših informacijah izvedeli le to, da je njihova hčerka — če je živa — prav gotovo v Italiji. Kaj drugega o njeni usodi niso izvedeli.

Ko se je župnik v slikovitem italijanskem mestecu San Kaniziano pripravil, da poroči Džordža Moimaza z lepim črnopoltim dekletom, je posvetil nekoliko več pozornosti njenim osebnim podatkom. V dokumentu je pisalo, da je posvojena iz Italije. Kot v meglji se je spomnil razgovora, ki ga je prebral v časopisu o izginuli deklici iz Jugoslavije.

Telega svojega odkritja mladinci ni izdal. Čeprav se je začel živno zanimati za Štefanijo, ni pooklo.

Njegovo prizadevanje ni bilo zaman. Nedolgo za tem je v pismonoša iz Morpolače prišel Škoričevim veliko belo pismo iz Italije. Božo in Marija sta zaigralo srce.

Z radostnim klicem je poklicala: »Marija, Marija, poveda nam piše iz Italije. Misliš, kaj bo to?«

»Bojim se reči, Božo,« mu s tresočim glasom odgovorila. »Tokrat so se predvidevala materne uresničila. Pismo je

bilo od Štefanije, napisano v italijanski.

»Moji najdražji starši, dragi moji...« je pričela z drhtečim glasom besedo za besedo sprejemati prevod pisma. Pri Škoričevih se je naglo zbrala cela družina in sosede. Radosti in veselja ni bilo konca.

Po nekaj mesecih dopisovanja se je brat Džordže prvi odločil, da bo obiskal Štefanijo.

»S taksijem sem se pripeljal pred hišo Moimaza,« pripoveduje Džordže. »Ko me je opazila setra, je prišla k meni in me objela z besedami: 'Ti si moj brat.' To srečanje so orosile solze, solze srečanja med bratom in sestro, ki sta se videla prvič v življenju.

Za tem sta obiskala svojo hčerko tudi Marija in Božo. Srečanje po četrto stoletja razdvojeni družinski sreči je bilo pretresljivo. Povabili so jo, da čimprej obišče svojo rojstno vas.

Prišel je ta dan. Pred nedavnim se je Štefanija ponovno znašla v svoji rojstni hiši. Vsi vaščani so ji prišli nasproti ter so ji izrekli pristržno dobrodošlico. Toda usoda je hotela, da Škoričevi tudi tokrat niso bili vsi skupaj. Oče Božo ni bil med njimi. Med tem je umrl, ne da bi objel svojo hčerko na starem, domačem ognjišču.

Štefanija je ostala nekaj časa med svojimi, nato se je ponovno vrnila k možu in svojemu otroku. Njena pot v Italijo je bila tokrat srečna, saj je našla svoje davno izgubljeno otroštvo

in družinsko srečo, ki je bila tokrat dvojna — njena domača v rojstni vasi in ona druga, ki si jo je v času negotovosti spletla v Italiji. Po A. J. S.

PRIPRAVNICI V TGA

Na zadnji seji samoupravnih organov TGA Kidričev je med drugim bila na dnevnem redu razprava o načrtu sprejema pripravnikov v letošnjem letu. Letos bi naj sprejeli enega diplomiranega inženirja kemije ali profesorja kemije, enega diplomiranega inženirja fizike, dva diplomirana inženirja strojništva, enega diplomiranega inženirja - gradbenika, dva diplomirana ekonomista, enega profesorja matematike ter sedem metalurških tehnikov. Komisija za kadrovanje in štipendiranje je ugotovila, da je predlagana potreba po delavcih z visoko oziroma višjo strokovno izobrazbo tako velika zaradi tega, ker se poleg večanja obsega proizvodnje kaže vedno večja potreba po kvalitativnem izboljšanju proizvodnje, pa tudi zato ker se v roku treh let ni zaposlil v podjetju noben delavec s takšno stroko oziroma izobrazbo.

M. F.

REZERVIRANO ZA PRILEŠKEGA LUJZEKA

Dobro den drogi Prleki no fsi drugi, ki se na toli guč vün razmet!

Ja no, vidite toki moj kšeft v funkciji prileškega Lujzeka, ke moren vekrot na račun napisanega črno na belen požreti marsikokšno ojštro. Zodeje cajte me mojo eni tak v želodci, ke do mi pre najpret na sodišči gobec doj zadelati, potli pa do mi pre vsoki den en štiki moje kosmote kože odrezati. Jas man ob fšen ten čista mirno krf no samo čokan, gdo de me koki naproti kufi zagrabu za kravati. Dobro ven, ke se to nede zgodilo, saj man za svokega priproveni celi ktip objektivnih no subjektivnih argumentov, pismenih dokozov no drugih tokih štosof. Drogi dopisniki, vos pa prosin, ke ste v fseh svojih pismih resnični no se izgibite fsoke laži. S ten te zažihrali mene no tudi sebe prikrajšali za nepotrebno gužvo ali v najslabšen primeri za hladovino v marproksen resti.

Moj stajni dopisnik iz Ormoža piše:

Spoštovani no drogi Lujzek! Veš, krf mi ne do mira no mo ti drgoč malo obdela naše ormoške probleme. Tak kak si to vena že vida ali pa prešteja v vaših cajtnah, gradimo v Ormoži novi hotel. To je fse lepo no pra, samo jas ne ven, zakaj ma tota zadeva celih seden streh no seveda tudi seden rüstof. Veš zodeje se je pelo skos Ormož en nemski turist no me je pita: »Kamerad, povedati ti meni »was ist das — Tauben posthaus? Saj veš kaj to pomeni, — pita me je pač, če gradimo golobljake za postne golobe. Jas sen mo toto zadevo malo boj širokovno založa, samo veš pret kak sen mu do kraja poveda, je pritsna na gas no se odpela dale prt Ptuj.

No ja, zaj pa grema dale. V Ormoži se momo en drugi toki turistični no komunalni skandol, ki je pri nas redka znamenitost. Čista tak po domačep ti poven, ke v Ormoži nemamo nehenega jovnega hajzica. Zaj pozimi no na spomled še tak nekaj gre, boj nevarno pa je v jesen, gdo vre mošt no čürlo sladka jabolčnica. V token primeri nan pač ne preostone druga, kak da na drobno no pomalen odcepečes v grajski park ali pa v mestno grabo na rokometno igriše. Veš, jas sen začēja neke tuhtati, če bi se mi spločalo, da bi odprja en privat hajz v Ormoži. Malo se bojim totoga davčnega šrajfa, ki bi mi vena hitro sprava hajze v likvidacijo.

V Ormoži se borimo tudi proti alkoholi. Da bi totega vraga čim več vničli, skrbimo za redno odpiraje novih gostin no bifejof. Tumi so se pridružili tudi naši ormoški mladinci, ki v grajskem bifeji diskutirajo pri kupici vermuta, konjaka no se drugih tokih žlahtnih pijačah. Jas sen jin ten enkrat da en očetovski nasvet, naj rajši pijejo brezalkoholne pijače. Veš kaj so mi rekli: »Pje stori, zapri klün, ke ti nemo harmonike žjega naredil.«

Zaj pa še neke. Moren pohvaliti vas Tednik, ki je zodeje cajte resen odličien grot. Ker sen pač s totega kunca duma, redno prvno preštejen članke iz ormoške občine, ki se mi poleg tistih iz drugih občin zlo dopodnoje. Zgleda, ke ste za ormoško občino uvozili novinarja iz inozemstva. Se moja ta stara, ki je pret štela samo kriminal no sunt Pomane, zaj redno najpret Tjnik v roke zagrobi. Odloča sen se, ke mo van nobra neke novih naročnikof.

Tebe, tvoje sodelavce no se posebno vašegau rednika lepo pozdrovla dopisnik iz Ormoža.

Drogi, no lepo pozdrovlien Ormožonec!

Začimo najpret pri hoteli. Ke nede kdo preveč užaljen najpret to, ke je hotel v Ormoži ne od škode, če pa so ga arhitekti v svojen načrti malo mujmo vsekali, pa je to že stora navada. Ce de premali za turiste mo te lahko resen v jen golube gojlili ali pa v najslabšen primeri izboljšanja živinoreje naredh žjega odprte štale, ki do pre zaj drgoč v modo prišle.

S totin ormoškin stranišon je resen en velki križ. Tvoja zamisel je posrečena, samo pasko mej, ke se ti nede gdo na glavo pokaka.

Mladina naj le pije alkohol, saj so v jen najbolj svetle perspektive za pozobo fseh krivic, ki se jin godijo.

Ke pa se tiče naših cajtn no ormoškega novinarja, jas k tvoji pohvoli nemo nič reka. Sma si dobra kolega no se bojim, ke mo ne bi ke v glavo zlezlo.

Srečno no bote, lepo pozdrovlien! Pište na moj stori antres.

Vaš Lujzek

HOROSKOP HOROSKOP HOROSKOP



OVEN
od 21. marca do 20. aprila

Od velikih pričakovanj bo ostalo zelo malo. Nedokončano delo vam bo povzročilo še precej skrbi. Do drugega četrtka boste dobili pričakovan obisk.



RAK
od 23. junija do 22. julija

Dolgo ste se otepalj vezi in spon, ki so vas le ujele. Preveč udobja še tako hitro ne bo. Če boste prav ravnali, pridete še daleč. Obisk.



VEHNICA
od 23. sept. do 22. oktobra

Kompleksi manjvrednosti vas odtujujejo. Odrzite to misel, saj vas povsod radi videvajo. Ljubljena oseba vas to razveselila. V torek bodo težave.



KOZOROG
od 21. decembra do 20. jan.

V naslednjem obdobju bodite bolj varčni. Denar boste rabili za nepredviden izdatek. Srce se bo ogrelo, čas pa bo prinesel svoje. Ne zamujajte!



BIK
od 21. aprila do 20. maja

Ne bodite preveč nervozni. Ob koncu tedna boste čudno sanjali, ne vznemirjajte se preveč. Vabijo vas na izlet, sprejmite. Denar!



LEV
od 23. julija do 22. avgusta

O dediščini še ne bo nobenega glasu. Pred prijatelji ne skrivajte resnice, da vam ne bodo nehote povzročili težav. V nedeljo odpotujte. Loterija.



ŠKORPIJON
od 23. oktobra do 22. novembra

Zaradi številnih naporov ste ob precej kilogramov. Nestrpnost ni dobra, ker se lahko mašuje. Proti koncu tedna vas bo presenetil obisk znanke.



VODNAR
od 21. januarja do 20. febr.

Nova znanstva vam sicer ne bodo nakopala težav, vzela pa vam bodo precej časa. Na svojem domu boste zvedeli zanimivo novico. Srečno vožnjo!



OVOJNICA
od 21. maja do 22. junija

Dolgo ste napeljavali vodo na svoj mlin, mislim da rezultat vaših naporov tudi ustreza vašim željam. V začetku ne bodite preveč prijazni.



DEVICA
od 23. avgusta do 22. sept.

Prijazna znanca vam bo pomagala. Na čenče se ne ozirajte preveč, ker drugače boste prehitro dobili sive lase. Ne odlašajte z delom.



STRELČ
od 23. novembra do 22. dec.

Bodite prijaznejši do tistih, ki vam želijo pomagati. V službi bodite previdnejši, niste sami. Nekdo vas bo hotel potegniti, zato pazite. Denar!



RIBI
od 21. febr. do 20. marca

Pri sosedovih bodo vedeli dosti povedati, vendar jim malo verjemite. Na pot ne hodite sami, ker vas bo preveč strah. Sanjam ne verjemite. Obisk.

F. Wedekind

Cepljenje zoper ljubosumnost

Ce vam pripovedujem to zgodbo, ne delam tega zato, da bi vam navedel nov primer ženske premetenosti ali moške neumnosti; zgodbo vam bom povedal predvsem zato, ker vsebuje nekatere psihološke posebnosti, ki bodo vas in vsakogar zanimale, in bi človek, ki se jih zaveda, utegnil odkriti zase za življenje zelo koristen nauk. Zlasti bi rad že v naprej zavrnil očitek, da se morda hočem postavljati z greh svojih preteklosti, z lahkomišelnostjo, ki je danes iz dna srca obžalujem in za katero nimam sedaj, ko so moji lasje že osiveli, ne veselja ne sposobnosti.

»Ničesar se ti ni treba bati, moj dragi, sladki fant,« mi je dejala Fanny nekega lepega večera, ravno v trenutku, ko se je njen mož vrnil domov. »Zakonski mož je so v splošnem ljubosumni samo dotlej, dokler nimajo zato nobenega vzroka, od trenutka pa, ko jim je dejansko dan razlog, so navadno udarjeni z neozdravljivo slepoto.«

»Nič kaj ne zaupam izrazu njegovega obraza,« sem odgovoril boječe. »Zdi se mi, da je nekaj že moral opaziti.«

»Ti napačno razumeš ta izraz, dragi moj,« je dejala. »Izraz njegovega obraza je samo posledica sredstva, ki sem ga jaz iznašla in na njem uporabila z namenom, da bi ga enkrat za vselej zavarovala pred vsako ljubosumnostjo in se zaščitila pred možnostjo, da bi ga kdaj koli prevzel kakšen sum proti tebi.«

»Kakšne vrste je to sredstvo?« sem vprašal začuden.

»Gre za nekakšno 'zaščitno cepljenje'. Istega dne ko sem se odločila, da boš ti moj ljubček, sem mu popolnoma odkrito povedala, da ne ljubim. Od tedaj mu to ponavljam vsak dan, ko vstajava in zvečer, ko ležava. Ti imaš, mu pravim navadno, vse razloge, da bi bil lahko ljubosumen na tega fanta, ker jaz ga resnično ljubim. Ni pa to ne tvoja ne moja zasluga, da se kljub temu ne pregrešim proti svojim dolžnostim, temveč je vzrok v njem samem, da sem ti tako neomajno zvesta.«

Tedaj mi je postalo jasno, zakaj me je njen mož pri vsej svoji ljubeznivosti, včasih ko je mislil, da ga ne opazujem, gledal s tako prezirljivim in obenem sočutnim nasmehom.

»Ali misliš, da bo učinkovitost tega sredstva trajna?« sem jo v zadregi vprašal.

»Sredstvo je nepogrešljivo,« je odgovorila z zanesljivo vestjo astronoma.

Kljub temu pa sem še vedno dvomil v nepogrešljivost njenih psiholoških računov, dokler mi ni nekega dne naslednji dogodek nudil še boljšega in bolj prepričljivega dokaza.

Takrat sem stanoval v opremljeni sobi v četrtem nadstropju neke stanovanjske hiše v središču mesta in sem imel navado spati globoko v beli dan.

Nekega sončnega jutra so se odprla vrata moje sobe in Fanny je vstopila. Kar je sledilo, vam ne bi pripovedoval, če ne bi dogodek nudil dokaza za eno izmed najbolj presenetljivih in vendar razumljivih zaslepljenosti, ki so možne v človekovem življenju. Vendar pa ne smete v moji zgodbi pričakovati ničesar zapletenega ali žaljivega in vedno znova moram poudarjati, da mi ni do tega, da bi vas zabaval s spolzkimi nespodobnostmi. Komaj je odeja zakrila čare njenega telesa, že so se zaslišali pred vrati neki koraki. Potrkalo je, in komaj sem imel še dovolj časa, da sem potegnil odejo čez njeno glavo, ko je vstopil njen mož, ves poten in zasopel od napora, ki mu ga je prizadejalo 120 stopnic do četrtega nadstropja. Vendar pa je njegov obraz izražal srečo in zadovoljstvo.

»Hotel sem te vprašati, če bi šel z Reblom, Schletterjem in menoj na izlet. Z vlakom bi se odpeljali do Ebenhausna, in od tam s kolesi do Ammerlanda. Pravzaprav sem danes nameraval doma delati, toda moja žena je že zgodaj odšla, pa se potem nikakor nisem mogel več zbrati doma. V kavarni Luidpold sem našel Rebla in Schletterja in smo se dogovorili za izlet. Vlak odpelje ob 11.57.«

Med njegovim govorjenjem mi je uspelo, da sem se kolikor toliko zbral. »Mislim, da si opazil,« sem dejal smehljaje, »da nisem sam.« »Da, to vidim,« je rekel z razumevajočim nasmehom. Oči so se mu svetile in spodnja čeljust mu je podrhtevala. Na moji obleki je ležala fina čipkasta kombinirana brez naramnic z rdečim monogramom in vrh vsega še dolge svilene nogavice. Ker ni bilo nikjer videti nobene ženske stvari, je svoj zviti pogled vedno bolj upiral v te predmete ženske garderobe.

Tisti trenutek je bil odločilen. Se malo, in moral bi se spomniti, da je te predmete že nekje videl. Tako sem moral za vsako ceno odvigniti njegovo pozornost od

usodnih predmetov in jo privezati tako, da mi več ne uide. To pa bi lahko dosegel samo s kakim izrednim postopkom. Takšne misli, ki so bliskovito spreletavale moje možgane, so me pripeljale do tega, da sem se odločil za tako nezasišano grobost, da si je še po dvajsetih letih ne morem odpustiti.

»Kot vidiš, nisem sam,« sem dejal. »Če pa bi imel vsaj malo pojma o krasoti tega bitja, bi mi gotovo zavidal.« Pri tem se je moja roka, s katero sem bil potegnil odejo čez njeno glavo, naslonila na mesto, kjer sem slutil, da so njena usta, in sicer z namenom, da bi ji vzel sapo in ji tako onemogočil izražanje kakršnih koli znakov življenja.

Radovedno je drsel njegov pogled po valovitih oblikah, ki jih je pokrivala odeja. Tedaj pa pa se je zgodilo tisto strašno in nezasišano. Zgrabil sem odejo pri spodnjem koncu in odgrnil Fanny do samega vratu, tako da je samo še glava ostala pokrita.

»Ali si v svojem življenju že kdaj videl tako krasoto?« sem ga vprašal.

Oči je imel široko odprte in bil je v očitni zadregi.

»Da, da-priznati moram, da imaš zares dober okus,« je mencal. »Sedaj pa grem... Prosim, oprostite za nadlego.« Pri tem se je počasi pomikal proti vratom, jaz pa sem brez vsake naglice spuščal odejo. Nenadoma sem skočil pokonci in se postavil poleg vrat, tako da ni več mogel videti njenih nogavic, ki so ležale na stolu. Obstal sem pri vratih in čakal, dokler niso njegovi koraki utihnili v hišni veži. Ona je bila duševno popolnoma razdvojen in je proti meni kazala znake sovraštva in prezira. Med oblačenjem, ki ga je opravljala v največji naglici, mi je celo pljunila v obraz.

»Kam misliš iti sedaj?« sem jo vprašal.

»Ne vem... v vodo... domov... ali pa k sosedovim pogledat, kako je z njihovim otrokom.«

Okoli dveh popoldne smo sedeli v senci kostanja v gostini. Pri pošti. Moj prijatelj, Fannyin mož, ki sem ga zelo nezaupno opazoval, me je kmalu pomiril s svojim izrednim razpoloženjem. Hudušno me je pogledoval in si nekako zmagovalno mel roke, ne da bi pri tem izdal vzroke svojega notranjega razpoloženja. Izlet je minil brez vsakršnih motenj. Okoli desetih zvečer smo se vrnili v mesto.

»Dovolite samo, da skočim domov po svojo ženo,« je de-

jal moj prijatelj. »Ves dan je sedela pri bolnem otroku in bi hudo zamerila, če bi jo pustili tudi zvečer samo doma.«

Ni minilo dolgo, ko je prišel z ženo v dogovorjeno pivnico. Mlada žena je bila precej redkobesedna, ni mi naklonila nobenega pogleda.

Sele čez mesec dni, ko sem bil prvič po teh dogodkih zopet enkrat sam s Fanny, mi je pojasnila uganko. Po tem, ko sem moral še enkrat prestati vse najhujše očitke, katerim je sledilo odpustanje, mi je zaupala, kako je njen mož, ko sta po tistem usodnem dnevu, ko sta bila sama doma, s prekrižanimi rokami povedal naslednje:

»Tvojega ljubega, sladkega fanta, otrok moj, sem

končno temeljito spoznala. Vsak dan mi praviš, kako ga ljubiš, pri tem pa ne slutiš, kako se izmenjuje. Danes dopoldne bil namreč v njegovem stanovanju. Seveda ni bil sedaj mi je končno jasno, zakaj se zate ne more odin zakaj zaničljivo zavrnjavoja čustva. Njegova ljuba je namreč tako izredno lepote, da ti — s svojo manj cvetočimi čari — veda ne moreš z njo tekatvati.«

Takšen je, dragi prijatelj, bil učinek zaščitnega cepljenja. Povedal pa sem zgodbo zato, da bi se lahko zavarovali pred tem čudelnim sredstvom.

Po M —

Novosti iz mladinske knjižnice P

LEPOSLOVJE

- Arnaud-Valence S.: Straža v ledu. Ljubljana 1968. — P
Bevk F.: Učiteljica Breda. V Ljubljani 1968. (Knjižnica Sinjega galeba. 83.) — P
Ciciban bere 1969. Ljubljana 1969. — C
Lorenzija C. ps. C. Colloidi: Ostrček. V Ljubljani 1968. — C
Crane S.: Cola. V Ljubljani 1968 (Kondor. 105.) — M
Chou C. C. Ceng C. C.: Mala Sampan. Ljubljana 1969. (Knjižnica Sinjega galeba. 134-135.) — M
Dumas A.: Črni tulipan. Knj. 1. Ljubljana 1968. — M
Dumas A.: Črni tulipan. Knj. 2. Ljubljana 1968. — M
Finske pravljice. Knj. 1. V Ljubljani 1968. — L
Finske pravljice. Knj. 2. V Ljubljani 1968. — L
Grimm J. W.: Rdeča kapica. V Ljubljani 1968. (Cebelica. 121.) — C
Lukič D.: Zgodba o treh besedah. Ljubljana 1968. — C
Maksimovič D.: Travnikiški zvoncec. V Ljubljani 1968. (Cebelica. 123.) — C
May K.: Mešanec. Ljubljana 1968. — P
May K.: Inkova oporoka. Ljubljana 1968. — P
May K.: Med jastrebi. Ljubljana 1968. — P
May K.: Sterozledec. Ljubljana 1968. — P
May K.: Karavana sužnjevi. Ljubljana 1968. — P
Mayne K.: Skrivnost pozabljenega vodnjaka. Ljubljana 1969. (Knjižnica Sinjega galeba. 136.) — P
Milčinski J.: Matiček in Maja večeraj, danes, jutri in vsak dan. V Ljubljani 1968. — C
Nikolova O.: Zoki Poki. Ljubljana 1968. — C
Pirnat Z.: Obisk v velikem mestu. V Ljubljani 1968. — C
Reichmann J.: Medvedka z mladim. Ljubljana 1968. — S
Reichmann J.: Pav. Ljubljana 1968. — S
Reichmann J.: Ostioka. Ljubljana 1968. — S
Rudolf F.: Dnevni v predstu. V Ljubljani 1968. — M
Rupel D.: Na pol poti do obzorja. Ljubljana 1968. — M
Ritke R. M.: Pesmi. V Ljubljani 1968. (Kondor. 105.) — M
Stenkiewicz H.: V poščavi in goščavi. Knj. 1. Ljubljana 1969. — P
Stenkiewicz H.: V poščavi in goščavi. Knj. 2. Ljubljana 1968. — P
Subodolčan L.: Veliki in mali kapitan. V Ljubljani 1968. — C
Vresnik D. I.: Zaklad na obali. Ljubljana 1969. (Knjižnica Sinjega galeba. 137.) — P

POUČNE KNJIGE

- Drake P. & C. F. Behrens: Potovanja po svetovnih morjih. Ljubljana 1968. — 91
Krisp G. S.: Vojsna in prevrat. V Ljubljani 1968. (Kondor. 104.) — 93
Parker B. M.: Zakladna narava. Ljubljana 1968. — 58/59

Poetovio LXIX. Ptuj 1969. Ljubljana 1968. — 65
Wilson M. A.: Človeško telo. Ljubljani 1968. — 611/612

Sledite izdelkom Gorenja!

1.250.000 različnih izdelkov Gorenja že razbremenjuje osrečuje naše gospodinjstva. Med vas prihajamo z novo gradno igro, v kateri vam bomo, da sledite z nami izdelkom Gorenja po Jugoslaviji in tujini.

Po sledi Gorenja je nova gradna igra, pri kateri lahko sodelujejo vsi sedanji in bodoči kupci gospodinjskih aparatov Gorenja.

Vaša naloga je, da pošljete na naš naslov razglednico vašega kraja. Na zadnji strani napišite poleg svojega naslova še naslednje podatke: ali že imate kakšen izdelek Gorenja in v tem primeru napišite številko a rancijskega lista vašega aparata. V kolikor pa še nimate nobenega izdelka Gorenja, nam pa na razglednici napišite, seveda če to namravate, kateri izdelek bi kupili. Če se za nakup še niste odločili, pa prav tako lahko sodelujete v nagradnem žrebanju. V okviru te akcije se bomo pomudili v mestih Jugoslavije. V vsakem četrtem od teh mest bodo tudi nagradna žrebanja. Vsakdo lahko sodeluje v nagradnem žrebanju, če pošlje izpolnjeno razglednico pravočasno, da prispelotovarno najpozneje 2 tedne pred napovedanim žrebanjem. Datum in kraj vsake kratnega žrebanja bo objavljen v dnevnem časopisju na oglasu »Po sledi Gorenja«.

Tudi šolska mladina lahko tekmovala za vabljive nagrade, ki jih je posebej za namenila tovarna Gorenja. Sledi Gorenja vodijo domovini in v tujino. Vključite se tudi vi v nagradno akcijo! Se danes pošljite razglednico svojega kraja naslov:

GORENJE, TOVARNA ZA SPODINJSKE OPREME, POŠTENJA, LENJE (PO SLEDI GORENJA).

**OBČINSKA VOLILNA KOMISIJA
PTUJ**

NAZGLAS

Po drugem odstavku 75. člena zakona o volitvah odbornikov občinskih skupščin (Uradni list SRS, št. 5-21/69) obča občinska volilna komisija v Ptuj za volitve odbornikov v zbor delovnih skupnosti občinske skupščine Ptuj, ki bodo 9. aprila 1969 naslednja volišča:

I. SKUPINA GOSPODARSTVA:

a) podskupina industrije, gradbeništva, prometa, trgovine, gostinstva, obrti ter komunalne in druge dejavnosti:

V 1. volilni enoti: TGA — Kidričevo

Volišče št. 1. v prostorih delovne enote glinica za delovne ljudi zaposlene v delovni enoti glinice. Volišče št. 2. v prostorih obrabljene aluminija za delovne ljudi zaposlene v delovni enoti aluminij. Volišče št. 3. v prostorih obrata energetika za delovne ljudi zaposlene v delovni enoti energetika. Volišče št. 4. v prostorih obrabe vzdrževalni obrati za delovne ljudi zaposlene v delovni enoti vzdrževalni obrati. Volišče št. 5. v prostorih obrata promet za delovne ljudi zaposlene v delovni enoti promet. Volišče št. 6. v prostoru osrednjih služb za delovne ljudi zaposlene v osrednjih službah.

V volilni enoti: Tovarna avtoopreme Ptuj

Volišče št. 1. v prostoru obrata I. Rajšpova ulica za delovne ljudi zaposlene v obratu I. Volišče št. 2. v prostoru obrata II. na žilinski cesti za delovne ljudi zaposlene v obratu II.

V 3. volilni enoti:

Volišče št. 1. v prostoru tovarne volnenih izdelkov Majšperk vse delovne ljudi zaposlene v tovarni volnenih izdelkov Majšperk, in obratu »Konus« s sedežem v Majšperku.

V 4. volilni enoti:

Volišče št. 1. v prostoru tovarne perila in konfekcije Delta Ptuj delovne ljudi zaposlene v tovarni perila in konfekcije Delta Ptuj. Volišče št. 2. v prostorih Krojaštva Moda Ptuj, Slovenski trg delovne ljudi zaposlene v Krojaštvu Moda Ptuj ter Krojaški in žiljski delavnici v Ptuj.

V 5. volilni enoti:

Volišče št. 1. v prostoru JZ podjetju za popravilo voz za delovne ljudi zaposlene pri podjetju za popravilo voz Ptuj. Volišče št. 2. v sindikalni sobi nadzorstva proge Ptuj I. za delovne ljudi proge Ptuj za delovne ljudi v sekciji (postaje) Pragersko — Ptuj za delovne ljudi sekcije za vzdrževanje varnostnih naprav Ceste. Volišče št. 4. v poslovalnici Autobusnega prometa Ptuj za delovne ljudi zaposlene pri Autobusnem podjetju Maribor — poslovalnica Ptuj.

V 6. volilni enoti:

Volišče št. 1. v prostorih podjetja Sigma Ptuj, Rajšpova 13 za delovne ljudi zaposlene pri podjetju »Sigma« Ptuj. Volišče št. 2. v prostoru Agrottransporta Ptuj, Rajšpova, za delovne ljudi zaposlene pri podjetju Agrottransport.

V 7. volilni enoti:

Volišče št. 1. v prostorih gradbenega podjetja »Drava« Ptuj za delovne ljudi zaposlene pri gradbenem podjetju »Drava« Ptuj. Volišče št. 2. v prostorih opekarne Zabjak Ptuj za delovne ljudi zaposlene v obratu Opekarne Zabjak v Zabjaku, in obratu Janežov-

V 8. volilni enoti:

Volišče št. 1. v prostorih pošte Ptuj za delovne ljudi PTT podja Maribor — delovna enota Ptuj. Volišče št. 2. v prostorih tiskarske tovarne za delovne ljudi zaposlene v ptujski tiskarni. Volišče št. 3. v prostorih Kreditne banke Ptuj za delovne ljudi zaposlene v Kreditni banki Ptuj, Jugoslovanski loteriji — podružnici Ptuj in zavarovalnici Maribor in Sava — poslovalnica Maribor — podružnici zavarovalnice. Volišče št. 4. v prostorih SDK — poslovalnica Ptuj za delovne ljudi zaposlene v službi družbenega knjižarstva podružnica Ptuj. Volišče št. 5. v upravnih prostorih Zgodbe »Olge Meglič« Ptuj za delovne ljudi zaposlene pri Zavodu »Olge Meglič« Ptuj.

V volilni enoti št. 9:

Volišče št. 1. v prostorih obrata Breg — Zivilske industrije Petovlja Ptuj za delovne ljudi zaposlene v Zivilski industriji Petovlja Ptuj. Volišče št. 2. v prostorih uprave Pekarne »Vinko Reš« Ptuj, Trstenjakova 2 za delovne ljudi zaposlene v Pekarni »Vinko Reš« Ptuj in Intes Maribor — obrat Ptuj. Volišče št. 3. v posebni sobi obrata Turist, Ormoška cesta 3 za delovne ljudi zaposlene pri podjetju »Haloški biser« Ptuj. Volišče št. 4. v prostoru Gostišča Breg križ za delovne ljudi gostinskega podjetja Bori in gostinskega podjetja Breg Ptuj.

V 10. volilni enoti:

Volišče št. 1. v prostorih Obrtnega podjetja »Pleskare« Ptuj, Laskova ulica za delovne ljudi zaposlene pri podjetju »Pleskare« Ptuj. Volišče št. 2. v prostoru Obrtnega podjetja »Gradnje« Ptuj ter delovne ljudi zaposlene pri Obrtnem podjetju »Gradnje« Ptuj ter projektivnem biroju Ptuj.

V 11. volilni enoti:

Volišče št. 1. v sejni sobi na sedežu uprave Trgovskega podjetja »Panonija« Ptuj za vse delovne ljudi zaposlene pri Trgovskem podjetju Panonija Ptuj. Volišče št. 2. v upravi Trgovskega podjetja »Merkur« za vse delovne ljudi zaposlene pri Trgovskem podjetju »Merkur« Ptuj.

V 12. volilni enoti:

Volišče št. 1. na sedežu uprave Trgovskega podjetja »Izbire« Ptuj za vse delovne ljudi zaposlene v Trgovskem podjetju »Izbire« Ptuj za vse delovne ljudi zaposlene v prodajalnih in poslovalnicah drugih trgovskih podjetij s sedežem izven občine Ptuj. Volišče št. 2. v upravi Trgovskega podjetja »Les« Ptuj Rogozniška c. za vse delovne ljudi zaposlene pri trgovskem podjetju »Les« Ptuj.

V 13. volilni enoti:

Volišče št. 1. v upravi Montažnega podjetja Elektrokovinar Ptuj. Zadrudni trg za delovne ljudi zaposlene pri Montažnem podjetju Elektrokovinar Ptuj in Elektro-Maribor, delovna enota Ptuj. Volišče št. 2. v upravi PTP »Dravinja« Kidričevo 2 za delovne ljudi zaposlene v proizvodnem in trgovskem podjetju HTV »Dravinja« Kidričevo ter »Primat« Maribor — obrat Kidričevo. Volišče št. 3. na sedežu Krajevne skupnosti Kidričevo za delovne ljudi zaposlene pri Krajevni skupnosti Kidričevo, in Cevlarski delavnici Kidričevo.

V 14. volilni enoti:

Volišče št. 1. v upravi Komunalnega podjetja Ptuj, Na pristanu, za delovne ljudi zaposlene pri Komunalnem podjetju Ptuj. Volišče št. 2. v upravi delovne enote cestnega podjetja Ptuj, Rajčeva ulica za delovne ljudi zaposlene pri cestnem podjetju Maribor — delovna enota Ptuj. Volišče št. 3. na servisu Stanovanjskega podjetja Ptuj, Jadranska ulica št. 14 za delovne ljudi pri podjetju za popraviljanje stanovanjskih zgradb Ptuj, za delovne ljudi pri Dimnikarskem podjetju Ptuj in pri Krajevni skupnosti Ptuj.

V 15. volilni enoti:

Volišče št. 1. v Klubu »Franca Krambergerja« v Ptuj, Ormoška c. 2 za zasebne obrtnike za območje občine Ptuj ter obrtne delavce in gospodinjke pomočnice v območju občine Ptuj.

b) podskupina kmetijstvo

V 16. volilni enoti:

Volišče št. 1. na sedežu uprave KK Ptuj za delovne ljudi zaposlene pri upravi in skupnih službah KK Ptuj. Volišče št. 2. na sedežu delovne enote DE Slovenske gorice, Ptuj, Trstenjakova za delovne ljudi zaposlene pri delovni enoti Slovenske gorice Ptuj, KK Ptuj. Volišče št. 3. na sedežu delovne enote Mlekarnice Ptuj, Ulica Franca Čučeka, za delovne ljudi zaposlene v delovni enoti Mlekarnice Ptuj — KK Ptuj. Volišče št. 4. na sedežu delovne enote Tehnoservis, Ptuj, Ormoška c. za delovne ljudi zaposlene v Tehnoservisu — KK Ptuj. Volišče št. 5. na sedežu DE Mizarstvo Ptuj — Na pristanu za delovne ljudi zaposlene pri DE Mizarstvo Ptuj — KK Ptuj. Volišče št. 6. na sedežu delovne enote Gozdarstvo Ptuj za delovne ljudi zaposlene v delovni enoti Gozdarstvo — KK Ptuj. Volišče št. 7. v prostorih Zivinjorejsko-veterinarskega zavoda Ptuj, Ormoška c. za delovne ljudi zaposlene v Zivinjorejsko-veterinarskem zavodu in Veterinarski postaji Ptuj.

V 17. volilni enoti:

Volišče št. 1. v prostorih delovne enote Kidričevo — KK Ptuj za delovne ljudi zaposlene pri DE Kidričevo — KK Ptuj in Klavnic Kidričevo. Volišče št. 2. v prostorih DE Turnišče — KK Ptuj, Zagrebška c. 54b za delovne ljudi v delovni enoti Turnišče — KK Ptuj in Mešalnica (silos). Volišče št. 3. v prostorih DE Farma bekono — KK Ptuj, za delovne ljudi zaposlene v Farmi bekono KK Ptuj.

V 18. volilni enoti:

Volišče št. 1. v prostorih delovne enote Podlehnik — KK Ptuj za delovne ljudi zaposlene v delovni enoti Podlehnik — KK Ptuj.

V 19. volilni enoti:

Volišče št. 1. v prostorih delovne enote Zavrč — za delovne ljudi zaposlene v delovni enoti Zavrč — KK Ptuj.

V 20. volilni enoti:

Volišče št. 1. v prostorih DE Sobotinci za delovne ljudi zaposlene v DE Sobotinci — KK Ptuj.

V 21. volilni enoti:

Volišče št. 1. v prostorih DE Dornava za delovne ljudi zaposlene v DE Dornava — KK Ptuj.

V 22. volilni enoti:

Volišče št. 1. v prostorih DE Trnovska vas za delovne ljudi zaposlene v DE Trnovska vas — KK Ptuj.

V 23. volilni enoti:

Volišče št. 1 na sedežu DE Ptuj, Štuki 23 za delovne ljudi zaposlene v DE Ptuj in Placar — KK Ptuj.

V 24. volilni enoti:

Volišče št. 1. na sedežu obrata Osojnik, Štuki 23, za delovne ljudi delovne enote Osojnik — KK Ptuj. Volišče št. 2. v prostorih obrata za zadrudno kooperacijo »Jože Lacko« Ptuj za delovne ljudi zaposlene v obratu zadrudne kooperacije »Jože Lacko« — KK Ptuj.

V 25. volilni enoti:

Volišče št. 1. v prostorih Mesokombinata »Perutnina« Ptuj, Cesta J. Potrča 4 za delovne ljudi zaposlene v delovni enoti skupne službe, servisne službe in delovni meso. Volišče št. 2. v prostorih Farme na Bregu za delovne ljudi zaposlene v delovni enoti Farma Breg in mešalnica krmil Breg. Volišče št. 3. v prostorih Farme kokoši nesnic v Selah za delovne ljudi v farmi kokoši nesnic.

V 26. volilni enoti:

Volišče št. 1. v prostorih obrata za kooperacijo Hajdina — Mesokombinata »Perutnina« Ptuj za delovne ljudi zaposlene v kooperaciji Hajdina.

V 27. volilni enoti:

Volišče št. 1. v prostorih Kmetijske zadruge Lovrene na Dr. polju za delovne ljudi zaposlene v KZ Lovrene na Dr. polju.

V 28. volilni enoti:

Volišče št. 1. v prostorih Vodne skupnosti Drava — Mura Ptuj, Znidaričevo nabrežje za delovne ljudi zaposlene pri Vodni skupnosti Drava — Mura — sekcija Ptuj. Volišče št. 2. v prostorih Gozdnega gospodarstva Maribor — obrat Ptuj, za delovne ljudi zaposlene pri Gozdnem gospodarstvu Maribor — obrat Ptuj.

II. SKUPINA PROSVETE IN KULTURE:

V 29. volilni enoti:

Volišče št. 1. v Osnovni šoli »Toneta Znidariča« Ptuj za delovne ljudi zaposlene v Osnovni šoli »Tone Znidarič« in Posebni šoli Ptuj. Volišče št. 2. v osnovni šoli »Franca Osojnika« Ptuj za delovne ljudi zaposlene v osnovni šoli Desternik, osnovna šola Trnovska vas in osnovna šola Vitomarci. Volišče št. 4. v Osnovni šoli »Franca Belšana« v Gorišnici za delovne ljudi zaposlene v Osnovni šoli Gorišnica, Osnovni šoli Markovec in Osnovni šoli Dornava. Volišče št. 5. v Osnovni šoli Juršinci za delovne ljudi zaposlene v Osnovni šoli Juršinci in podružnični šoli Polensak. Volišče št. 6. v Gimnaziji »Dušana Kvedra« Ptuj za delovne ljudi zaposlene v Gimnaziji Ptuj in Glasbene šole Ptuj ter dijakov Gimnazije Ptuj, (stari 18 let). Volišče št. 7. v Ekonomski srednji šoli Ptuj za delovne ljudi Ekonomske srednje šole Ptuj, Administrativne šole Ptuj, Solškega centra za kovinsko stroko Ptuj, Ljudske in študijske knjižnice Ptuj, Delavske univerze Ptuj, Zgodovinskega arhiva Ptuj, Pokrajnjskega muzeja Ptuj, Zavoda za prosvetno pedagoško službo Maribor — enota Ptuj, Tehnika Ptuj, Radio Ptuj, Kina Ptuj, ter učenci in dijaki (stari 18 let).

V 30. volilni enoti:

Volišče št. 1. v šoli Ivana Spolenjaka Ptuj za delovne ljudi zaposlene v Osnovni šoli »Ivana Spolenjaka« Ptuj, Poljedelsko živil. šoli Turnišče. Volišče št. 2. v Osnovni šoli »Maksa Bračiča« Cirkulane za delovne ljudi zaposlene v Osnovni šoli Cirkulane in Konec na 16. strani

MALI OGLASI

PRODAM otavo in otavič, ca. 1500 kg. Vprašajte, Vičavska pot 9, Ptuj.

PRODAM malo rabljeno motorno kosilnico. Zlahtič, Zagrebška 36, Ptuj.

PRODAM moped, seno in 60 arov pašnika v stojaskih lesih. Horvat, Nova vas 79 pri Markovcih.

STAREJŠO ZENSKO ali zakonca brez otrok sprejem na stanovanje. Naslov v upravi.

UGODNO prodam spačka s prevoznimi 39.000 km. Franc Rakuš, Nova vas n. h. (podaljšek Krambergerjeve poti.)

UGODNO prodam gradbeno parcelo — 9 arov — barako in vodno črpaiko — dober kilometer iz Ptuja. Cena 8000 din. Naslov v upravi.

OPREMLJENO SOBO z dvema posteljama in kuhinjo — posebni vhod oddam. Mariborska 10, Ptuj.

PRODAM enonadstropno enostanovanjsko hišo z gospodarskim poslopjem in vrt, primerno za obrt. Mariborska 10, Ptuj.

PLETILNI STROJ znamke »regina«, enoredni prodam. Terezija Golob, Draženci 20.

PRODAM fiat 600 v dobrem stanju in globok uvožen otroški voziček. Mariborska 10, Ptuj.

KUPIM malo posestvo s hišo med Ptujem in Ormožen. Otmar Koban, Rače 227.

ENODRUŽINSKO takoj vseljivo hišo z vrtom na Vičavi prodam. Naslov v upravi.

OTROŠKO POSTELJICO in sobno psiho (novo) in zimnate vložke prodam. Slekovec, Laskova 9, Ptuj.

PRODAM motorno kolo NSU pretis — max. Dam tudi na ček. Simenko, Zabjak 33.

PROSTOTONSKO HARMONIKO be es AS prodam. V račun vzamem tudi staro izrabljeno ali dele. Franc Vauk, Kicar 9.

UGODNO prodam HIŠO v Ptuj, Krambergerjevo naselje. V račun vzamem avto do 22.000 din in ček do 1000 din. Naslov v upravi.

IZGUBIL SE JE pes voljčak, črnosive barve, sliši na ime LA-SI Kdor bi kaj vedel o njem, naj ga proti nagradi pripelje Stanetu Kosiju, Ptuj, Poljska cesta n. h.

Ptujska osebna kronika

RODILE SO:

Katarina Horvat, Obrež 106 — Branko; Vladimira Kovačec, Cvetkovič 23 — Lidijo; Elizabeta Meško, Spuhija 86 — Ksenijo; Viktorija Malek, Na postajo n. h. — deklcio in dečka; Rozalija Smolinger, Lovrene n. h. — Jožico; Stanka Smolinger, Lovrenc 90 — dečka; Marija Steinberger, Narapije 18 — Branka; Ana Znidarič, Borovci 43 — deklcio; Milena Lipar, Ljutomerska 20/c — dečka; Neža Veselič, Gajevci 18 — Lidijo;

FOROKE:

Mijo Bračko, Zg. Leskovec 8 in Frančiška Mesarič, Zg. Leskovec 8; Anton Vrabl, Rogoznica 21 in Marjana Zajšek, Osojnikova 3.

UMRLI SO:

Roza Ržnar, Spuhija 88, roj. 1894, umrla 31. 3. 1969; Barbara Tomanič, Zagrebška 50, roj. 1889, umrla 27. 3. 1969; Robert Seidl, Sp. Hajdina 92, roj. 20. 12. 1968, umrl 28. 3. 1969.

Radijski program

Nedelja, 6. aprila 1969

6.00—8.00 Dobro jutro! 6.05—6.20 Poročila 6.30 Informativna oddaja 7.00—7.10 Poročila 7.20 Informativna oddaja 7.30—7.45 Za kmetijske proizvajalce 7.50 Informativna oddaja 8.00 Poročila 8.05 Radijska igra za otroke 8.35 Skladbe za mladino 9.00 Poročila 9.05 Koncert 10.00 Poročila 10.05 Še pomnite, tovariši... 10.30 Pesmi borbe in dela 10.45—13.00 Poslušalci čestitajo — vmes ob 11.00 do 11.15 Poročila 11.50 Povor s poslušalci 12.00—12.10 Poročila 13.00 Poročila 13.15 Zabavna glasba 13.30 Reportaža 13.50 Domače viže 14.00 Poročila 14.05—15.00 Zabavna glasba — vmes ob 14.30—14.45 Humoreska tedna 15.00 Poročila 15.05 »Za vsakogar nekaj« 16.00—18.00 Športno popoldne — vmes ob 17.00 Poročila 18.00 Za ples in razvedrilo 19. Lahko noč, otroci! 19.10 Obvestila 19.15 Glasbene razglednice 19.30 Večerni radijski dnevnik 20.00 »V nedeljo zvečer« 22.00 Poročila 22.15 Serenadni večer 23. Poročila 23.05 Literarni nokturmo 23.15 Glasba velikih orkestrrov 24.00 Poročila

Ponedeljek, 7. april 1969

14.00 Poročila 14.05 Lepe melodije 14.30 EP 14.35 Poslušalci čestitajo 14.55 Kreditna banka Ljubljana 15.00 Poročila 15.20 Glasbeni intermezzo 15.40 Iz Spittalskega festivala 16.00 Za vas 17.00 Poročila 17.05 Cimarosa: odlomki z opere »Tajni zakon« 18.00 Poročila 18.15 »Signal« 18.35 Mladinska oddaja: »Interna 469« 19.00 Lahko noč, otroci! 19.10 Obvestila 19.15 Pevka Stanka Kovačič 19.25 Pet minut za EP 19.30 Radijski dnevnik 20.00 Koncert simfoničnega orkestra — v odmoru: »Kulturne diagonale« 22.00 Poročila 22.15 Za ljubitelje jaza 23.05 Literarni nokturmo 23.15 Zabavna glasba 24.00 Poročila

Torek, 8. aprila 1969

14.00 Poročila 14.05 Glasba mladih 14.25 Lahka glasba 14.55 Kreditna banka Ljubljana 15.00 Poročila 15.20 Glasbeni intermezzo 15.45 Jezikovni pogovori 16.00 Za vas 17.00 Poročila 17.05 Igra simfonični orkester 18.00 Poročila 18.15 V torek nasvidenje! 18.45 Narava in človek 19.00 Lahko noč, otroci! 19.10 Obvestila 19.15 Pihalni orkester 19.25 EP 19.30 Radijski dnevnik 20.00 Radijska igra 21.10 Glasbena medigra 21.15 Deset melodij 22.00 Poročila 22.15 Skupni program JRT 23.00 Poročila 23.05 Literarni nokturmo 23.15 Plesni orkestri in ansambli 24.00 Poročila

Sreda, 9. aprila

14.00 Poročila 14.05 Koncert za oddih 14.35 Poslušalci čestitajo

14.55 Kreditna banka Ljubljana 15.00 Poročila 15.20 Glasbeni intermezzo 15.40 Naš podlistek 16.00 Za vas 17.00 Poročila 17.05 Mladina sebi in vam 18.00 Poročila 18.15 Odskočna deska 18.40 Naš razgovor 19.00 Lahko noč, otroci! 19.10 Obvestila 19.15 Glasbene razglednice 19.25 EP 19.30 Radijski dnevnik 20.00 »Ti in opera« 22.00 Poročila 22.15 Jazz-koncert 23.00 Poročila 23.05 Literarni nokturmo 23.15 Zabavni zvoki 24.00 Poročila

Četrtek, 10. aprila

14.00 Poročila 14.05 »Mladina poje« 14.25 Operetne melodije 14.45 »Mehurčki« 14.55 Kreditne banke Slovenije 15.00 Poročila 15.20 Glasbeni intermezzo 15.40 Recital violončelista Škerjanca 16.00 Za vas 17.00 Poročila 17.05 Simfonični koncert 18.00 Poročila 18.15 Iz naših studiov 18.45 Kulturni globus 19.00 Lahko noč, otroci! 19.10 Obvestila 19.15 Pevec Rafko Irgolič 19.25 EP 19.30 Radijski dnevnik 20.00 Domače pesmi 21.00 Literarni večer 21.40 Glasbeni nokturmo 22.00 Poročila 22.15 Komorno-glasbeni večer 23.00 Poročila 23.05 Literarni nokturmo 23.15 Zabavna glasba 24.00 Poročila

Petek, 11. aprila

14.00 Poročila 14.05 Lahka glasba 14.30 EP 14.35 Poslušalci čestitajo 14.55 Kreditna banka Ljubljana 15.00 Poročila 15.20 Napotki za turiste 15.25 Glasbeni intermezzo 15.45 Turistična oddaja 16.00 Za vas 17.00 Poročila 17.05 Človek in zdravje 17.15 Koncert po željah 18.00 Poročila 18.15 Zabavna glasba 18.45 Na mednarodnih križpotjih 19.00 Lahko noč, otroci! 19.10 Obvestila 19.15 Pevka Jožica Svete 19.25 EP 19.30 Radijski dnevnik 20.00 Komorni zbor RTV 20.30 Ob isti uri 21.15 Oddaja o pomorščakih 22.00 Poročila 22.15 Novost v simfonični literaturi 23.00 Poročila 23.05 Literarni nokturmo 23.15 Zabavna glasba 24.00 Poročila

Sobota, 12. aprila

14.00 Poročila 14.05 Glasbena pravljica 14.25 V vedrem ritmu 14.55 Kreditna banka Ljubljana 15.00 Poročila 15.20 Glasbeni intermezzo 15.40 Naš podlistek 16.00 Za vas 17.00 Poročila 17.05 Gremo v kino 17.35 Moški in ženski zbor 18.00 Poročila 18.15 »Top-pops 11« 18.50 S knjižnega trga 19.00 Lahko noč, otroci! 19.10 Obvestila 19.15 Ansambli Mihe Dovžana 19.25 EP 19.30 Radijski dnevnik 20.00 Spoznavajmo svet in domovino 21.30 Iz fonoteke radia Koper 22.00 Poročila 22.15 Oddaja za izseljenke 23.00 Poročila 23.05 S pesmijo in plesom v novi teden 01.00 Poročila

ALUMINIJ DOMA PORAŽEN

V slovenskem derbiju druge zvezne nogometne lige sta se v nedeljo v Kidričevem srečali moštvi Ljubljane in domačinov. Pred dobrimi tristo gledalci so gostje zaslužno odnesli obe točki iz Kidričevega.

Začetek tekme ni obetal nič dobrega nogometa. Kljub temu so imeli domačini v začetku izredno priložnost za zadetek. Toda kar niso dosegli sami, so nekaj minut kasneje dosegli gostje. V drugem polčasu so bili domačini popolnoma nadigrani in so zaslužno izgubili.

OSANKARICA PORAZENA

V drugem kolu vzhodne slovenske nogometne lige so nogometaši Osankarice iz Slov. Bistrice gostovali v Bakočih. Srečanje so izgubili s tesnim rezultatom 1:0.

Toda kakšno je bilo to srečanje? Slab sodnik, nevzdržna publika, ki je gostujoče igralce celo pljuvala, so ustvarili takšno atmosfero, da je bilo nemogoče igrati dober nogomet in zmagati. Razen tega ni tekmi prisostvoval delegat. Tako bo vodstvo Osankarice poslalo nogometni zvezi Slovenije protestno pismo, ker je v takih razmerah nemogoče igrati.

Razglas občinske volilne komisije Ptuj

Nadaljevanje s 13. strani

v Osnovni šoli Zavrč. Volišče št. 3. v Osnovni šoli Hajdina za delovne ljudi zaposlene v osnovni šoli Hajdina. Volišče št. 4. v Osnovni šoli »Borisa Kidriča« Kidričevo, Osnovni šoli Cirkovce in družnični šoli Lovrenc. Volišče št. 5. v Osnovni šoli Majšperk. Podružnični delovne ljudi zaposlene v Osnovni šoli Majšperk, Podružnični Naraplje in Osnovni šoli Stoperce. Volišče št. 6. v Osnovni Podružnični šoli Gruškovje in Osnovni šoli Rodni vrh. Volišče št. 7. v Osnovni šoli Zetale za delovne ljudi zaposlene v Osnovni šoli Zetale. Volišče št. 8. v Osnovni šoli Videm za delovne ljudi zaposlene v Osnovni šoli Videm — podružnični šoli Sela in Osnovni šoli Leskovec.

III. SKUPINA ZDRAVSTVA IN SOCIALNEGA VARSTVA

V 31. volilni enoti:

Volišče št. 1. v Splošni bolnišnici dr. Jožeta Potrča Ptuj za delovne ljudi zaposlene v Splošni bolnišnici dr. Jožeta Potrča Ptuj. Volišče št. 2. v sejni sobi KZZS Maribor — izpostava Ptuj za delovne ljudi zaposlene pri KZZS Maribor — izpostava Ptuj in karne Ptuj.

V 32. volilni enoti:

Volišče št. 1. v Zdravstvenem domu Ptuj za delovne ljudi zaposlene v Zdravstvenem domu Ptuj in Železničarski ambulanci Ptuj. Volišče št. 2. v Domu »dr. Borštnarja« Dornava za delovne ljudi Doma za varstvo in del. usposabljanje mladine Dornava. Volišče št. 3. v Domu upokoencev in oskrbovancev Muretinci za delovne ljudi Doma upokoencev in oskrbovancev Muretinci. Volišče št. 4. v Otroškem vrtcu Ptuj, Med vrtil 2. za delovne ljudi zaposlene v Otroškem vrtcu Ptuj, Dijaški dom Ptuj in Zavoda za poslovanje delavcev Maribor — izpostava Ptuj.

IV. SKUPINA DELOVNIH LJUDI DRŽAVNIH ORGANOV, DRUŽBENIH ORGANIZACIJAH IN DRUŠTVIH:

V 33. volilni enoti:

Volišče št. 1. v sejni sobi uprave Skupščine občine Ptuj, Šolski trg št. 1 za delovne ljudi uprave Skupščine občine Ptuj. Volišče št. 2. v obč. sodišču Ptuj za delovne ljudi zaposlene v Obč. sodišču Ptuj, Obč. sodišča za prekrške, Obč. javno tožilstvo, Obč. javno pravobranilstvo, Služba pravne pomoči, Obč. konferenca SZDL, Obč. komite ZKS, Obč. sindikalni svet, Obč. komite ZR, Obč. odbor RK, Obč. zveze prijateljev mladine, Obč. ZB M Ptuj, Aerokluba Ptuj in AMD Ptuj. Volišče št. 3. v domu JLA Pa Prešernova, za oficirje, podoficirje in civilne delavce JLA garniziona Ptuj. Volišče št. 4. na Postaji milice Ptuj za delavce postaje milice Ptuj in izpostav na območju občine Ptuj.

Številka: OVK-0-78/69

Ptuj, dne 27. marca 1969

Tajnik	Član	Predsednik
Ivan RAU	Miha KOLARIČ	Vladimir BA

Po sledi izdelkov Gorenja

nas je Kompas pripeljal v naše mesto.

V tem tednu bo mesto Ptuj zaživel v znamenju »Gorenja«.

Zaključna reklamno-zabavna prireditve pod pokroviteljstvom IZBIRE, MERKURJA in PANONIJE bo v soboto,

5. aprila 1969, ob 19. uri v narodnem domu.

Pridite, čakajo vas prijetna presenečenja.

Igral bo ansambel Toneta Kmetca.

Sodelovali bodo tudi radijski humoristi.

5 udeležencev prireditve bo izžrebanih in bodo potovali na naslednjo prireditve, ki bo verjetno v Bitoli;

— nagradna igra quiz in presenečenja.